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M AGYAR MrASZLAP
THE HUNGARIAN MINERS JOURNAL VISITS MORE

HUNDRED MINING CAMPS AMD 
FOURTEEN THOUSAND HOMES

HIMLERVILLE KENTUCKY
THE HUNGARIAN MINERS JOURNAL HAS MORE 
SUBSCRIBERS THAN ANY OTHER THREE HUN. 
GARIAN WEEKLIES IN THE UNITED

Ajándék Mellon urnák
Dél West Virginia, Kelet Kentacky vasatainak nem engedi meg az Interstate Commer- 
Cl CammMon C ízóüilü dijak Imálliláíát. — A mmlak magak állítják, kag, a 
ieuáUitott eálliláá dijak mdlilt i» tlegtl kert,nénik. — Mdlon kai játizik közre 
a izállilási dijak hszöllMaimk migakaddyazárákan. — lg, akar dön,t tzerezai 
Pennsylvania és Ohio bányái számára. — A Közép Nyugat szénfogyasztói körében nagy 

.a felháborodás a szállitási dijak leszállításának megakadályozása miatt.

Ohioban bánya­
őrökkel rakják 
meg a bányákat

Meddig sztrájkolnak Ill-ban?

A szállitási dijak háborúja 
a múlt héten érdekes megle­
petéssel szolgált az ország 
közönségének.

Ha eddig -nem tudta volua 
az ország közönsége, most 
nyíltan megláthatta, hogy az 
Interstate Commerce Commis­
sion (Államközi Kereskedelmi

táncolnak, ahogy Mellon ur Ha a kormánynak valóban 
muzsikál, másként nem tudta[fáj a bányászszervezet tönkre­
volna keresztül vinni, hogy a tétele, ha valóban segíteni 
déli államoknak ne engedjék akarják a United . Mine Wor- 
meg a viteldijak leszállítását.' kerst, megvan annak a módja

Elismerjük, nagyon /hosszú anélkül, hogy az ország lakos- 
ideig tartott, mig kisded játé-'sága magas szállítási dijakat 
kainak meg tudta nyerni az fizessen. Hogy a szénfogyasz- 
Interstate Commerce Cömmis-' tők fizessék meg az kormány 
siont. Sokáig nem tudta azt.se ’nagyelküségét."Bizottság), mely a szállítási—------------------- --------- 7-.—- — ------

dijakat van hivatva szabályoz-'keresztül vinni, hogy Pennsyl- Tessék a kormánynak lehe- 
ni, tisztán és tökéletesen egy vánia és Ohio szállitási diját [tgyé tenni, hogy a United 
érdekcsoport __ a Mellon cső-'szállítsák le, amit mi is jo- Mine Workers százpercentre 
port__szolgálatában all. gosnak találunk, ha egyszer a be tudja szervezni az országot.

Ennek a fontos hivatalnak;vasutak leszálltott dijak mel- Tegyék lehetővé a bányász- 
az lenne a kötelessége, hogy az leit is eleget keresnek. De ép- szervezetnek, hogy emberei be- 
ország közönségét szolgálja a pen úgy, amint jogos, hogy mehessenek olyan vidékekre, 
vasutakkal szemben.' Azért; azokban az államokban szál- ahová ma nem tehetik be a lá-
szervezték ezt a hivatalt, hogy'litsák le a szállitási dijakat, a bukat.
a vasutakat ellenőrizze, hogy hol Mellon ur érdekcsoportjá-: Vonassák vissza a tiltó pá- 
azok ne rabolhassák ki a kö- nak bányái vannak, talán jo-;rancsok ezreit, az elfogatási, 
zönséget. Hogy a szállitási világos lenne azokban az államok- parancsokat és engedjék még 
falatokat ellenőrizze, azok ne ban is, ahol Mellon urnák nin- jorszag8zerte> hogy a bányá- ; 
keressenek sokat az ország la- csenek »érdekeltségei. Iszok szabad elhatározással .

Kelet Ohio, bányatelepeit, a 
melyeket tulajdonosaik minden 
képpen üzembe akarnak he­
lyezni, bányaörökkel rakják 
meg.

A Cambria Collieries Co. 
Webb bányáját, a Youghio- 
gheny & Ohio Coal Co. Flo­
rence bányáját Martins Ferry 
mellett, a Clarkson Coal Co. 
.Provident bányáját miuden- 
Képpen meg akarják nyitni. 
. A társaságok tudják, hogy 
a szervezett bányászok ezt nem 
tűrik némán, mert hiszen ami- 
Kor tisztogatni1 kezdték a bá­
nyákat, máris zavargások ke­
letkeztek. ,

Éppen ezért bányaör csapa­
tokat szerveznek, akikkel őri­
zetben tartják a bányákat. Kő 
rülbelül 150 főnyi csapattal 
rendelkeznek eddig. A megyei 
sheriff is közben deputykat ál 
lit fel, akik St. Clairsvillen ta-

Az illinoisi bányaarak nem akarnak békéről tárgyalni. — A Coal Operators of Illinois 
elnöke darvon elatasitotta Ohio kormányzójának békeközvetitési javaslatát. — Nem 
akarnak jacksonvillei béreket fizetni. — Miért oly elbizakodottak az illinoisi bánya- 
arak? — A külön szerződések rontották el a helyzetet Illinoisban. — A bányászok is 
elkeseredéssel nézik a külön szerződési tak tikát. — Miért nem rendel el Lewis általá­

nos sztrájkot Illinoisban? í

Illinois bányászai hiába re­
ménykedtek egy nagyon közeli 
békében, nem. lesz abból sem­
mi egyelőre.

Az állam bányatulajdono­
sainak szövetsége — a Coal

Vannak társaságok, melyek­
nek több bányái is vannak Il­
linoisban és mig az egyik bá­
nyára megkötötték a külön 
egyezményt, addig a másik bá-

Operators Association of II- -“-a 
linois — durván elutasította nalt-

nyájuk szerződése érdekében
még csak tárgyalni sem akar-

Ohio állam kormányzójának: Ha már a szervezet minden- 
azt a javaslatát, hogy jöjjenek képpen a külön szerződések 
újra össze és próbálják meg az :P°liHkájának alapján állt, 

- ........... legalább azt kellett volna aellentétek kiegyenlítését.

mert erről maguk a bányá­
szok vezetői mondtak le mind­
járt áprilisban.

Ha Lewis gyorsan intézked­
ne. ha hamaröSán megállítaná 
a széntermelést Illinois állam­
ban, talán már szeptemberben 
munkában lenne minden bá­
nyász Illinoisban.

Illinois magyar bányászai­
nak azt ajánljuk, hogy hivas­
sanak össze localjaikban rend-

Ohio kormánvzóiának kül- bányaval rendelkező tár-[kívüli gyűléseket és hozassu- 
dött válaszból az tűnik ki óságoktól megkövetelni, hogy-nak határozatokat, melyekben 
.hogy Illinois állam bányaurai' minden bányájukra kössenek követeljék az általános sztrájk 
nagyon elbizakodottak._ Olyan SZ^Z“zeerSvezet példúul büszkén! A határozatokat juttatók
hangon válaszoltak Donahey 
kormányzónak, mint akik biz­
tosak abban, hogy a csatái

nyáznak a bírósági épület megnyerik. Mint akik előre lát' 
íviött. íják, hogy le togják^töyv. a

Hamson megyében a John-; bányászok szervezetét.
son és Kenwood bányákat open' Azt válaszolták, hogy addig'

jelenti, hogy a Danville kerb- el a kerületi vezetőség utján 
let bányái már száz percentre Indianapolisba.
dolgoznak a külön egyezmé-| Ha seregestül érkeznek
nyék alapján. “<0 ilyen határozatok, akkor

Most mit szólnak a többi ke-,= központi vezetőség nem tér-

kosságának kárára.
Ezzel szemben mit tesz ez 

a hivatal?
Előbb évekig megakadályoz­

ta, hogy a Pennsylvániai és 
Ohioi vasutak leszállíthassák a 
szén szállitási diját a tavak­
hoz. Mikor aztán ezt végre en­
gedélyezték, akkor a déli ál­
lamok vasutai is bejelentették
a szállítási dijak

Mellon ur pártja most azt I csatlakozzanak a bányászszer- 
akarja az ország közönségé- ] vezethez.

leszállitá-
sát. Most megint akadéjcosko-
dik az Interstate

vei, különösen a szervezett bá­
nyászokkal elhitetni, hogy a 
szállitási dijak leszállításának 
megtagadása a bány^izszefve- 
zet érdekében történt.

Dél West Virginiában es 
Kelet Kentuckyban valóban 
nincsenek szervezett bányák. 
Ez a terület szervezetien.

Ha ezt lehetővé teszi a kor­
mány, akkor elhisszük, hogy 
valóban segíteni akar a bá­
nyászszervezeten.

Addig azonban képmutatás 
minden, amire azt mondják, 
hogy a bányászszervezetet “tá- . 
mogatják”. A bányászszerve-:

shop alapon üzembe helyez- semmi értelmét se látják egy 
ick. A szervezett bányászok újabb összejövetelnek, mig a. 
piketelnek a bányák körül,‘bányászok ragaszkodnak a
hogy rávegyék az open shop; jacksonvillei bérekhez, meril 
bányászokat a munka abbaha- 5k azt tovább nem fogják fi-'
gyására.

A sheriff felszólította a pi-' 
kc-telőket, hogy a társaság te-! 
rületéröl vonuljanak el és ne 
jöjjenek közelebb 50 lépésnél! 

i a bányához.

Cómmerce

• rületek bányászai, akik között 
sokan vannak olyanok, hogy 
már.két éve nem dolgoznak — 

■mikor nekik maholnap már be- 
itevő falat is alig akad?

A külön szerződések éket

; zetni.
A jacksonvillei bérek sze-

|zet támogatásának leple alatti A bányászok • engedelmes-
De szabad-e a kormánynak Mellon ur bányáinak versenv- 

az ország közönségének kárá-[társait akarják megölni.
r. iimog.™ .Mr ■ D6I WeK virglnú i. KMCommission, nem engedélyezi 

a C & O-nak, a N & W-nak, 
L & N-nek a 20 centes szállító 
si <dijleszállítást.

Az ország közönsége nem 
kaphatja olcsóbban a szenet, 
mert a nagyhatalmú Interstate 
Commerce Commission nem 
engedi, hogy a vasutak ol­
csóbban vihessék azt a fogyasz 
tókhoz.

Ilyen példátlan merényletet 
még nem követtek el a világon 
egy ország lakosságának érde­
kei ellen.

És ennek az országnak a 
lakossága szó nélkül tűri, 
hogy kirabolják, hogy drágán 
fizettessék meg a tüzelőt az­
ért — mert egy hatalmas ur litják a szenet, 
érdekei ezt kívánják. I Mellon ur hatalmas vállala-

Mert miről is van voltakép- ta, a Pittsburgh Coal Co. fóly- 
pen szó az egész szállitási díj [tatja a legkíméletlenebb har- 
háboruságban?, cot a bányászszervezet ellen,

szervezetet, akár mást? Sza-
szénfogyasztókkal

megfizettetni, hogy a kormány 
a szervezett bányászoknak 
előnyt akar látszólag szerez-

Ilyen módon nem lenne sza­
bad a szervezetet támogatni 
— ha valóban támogatnák a 
szállitási dijak leszállításának 
megtagadásával a United Mi­
ne Workerst.

De nem támogatják, mert 
hiszen éppen arról a vidékről 
akarják kiirtani, élén Mellon 
úrral a bányászszervezetet, a 
honnan most Dél West Virgi­
niával szemben olcsóbban szál-

Kentucky bányái nem nyug­
szanak meg a halálos Ítélet­
ben. Nem hagyják magukat ki­
végezni a Mellon ur kedvéért.

Folytatják a háborút egé­
szen addig, mig igazságosan 
meg nem állapítják az ő szál­
lítási dijaikat is.

Támogatják őket a szénfo­
gyasztó államok is, melyek öl­
esebben kapnák a szenet, ha 
az Interstate Commerce Com­
mission nem Mellon ur, de az 
ország közönségének érdkeit 
szolgálná.

HÁROM ÚJABB BÁNYA 
ALÁÍRTA A SZERZŐDÉST 

ILLINOISBAN.

háborúságban ?,
Semmi egyébről, minthogy 

Mellon ur bányáinak szenét 
mindenképpen Olcsóbban kell 
szállítani, mint a déli államok 
szenét szállítják.

Mellon ur bányái Pennsyl­
vaniában és Ohióban vannak, 
minősége sokkal gyengébb, 
mint a déli államok szenéé és 
azt a közönség csak akkor ve­
szi meg, ha lényegesen olcsób­
ban adják, mint a jobb minő­
ségű szenet.

Mellon ur meg az ország
pénzügyminisztere, hatalma
igen nagy. Úgy látszik, az In­
terstate Commerce Commis­
sion tagjai is tökéletesen úgy

ugyanakkor, amikor azt merik 
állítani, hogy a bányászszer­
vezet támogatása érdekében 
nem engedik meg a déli álla­
mokból a szén szállítási dijá­
nak leszállítását.

És ennék az országnak a kö 
zönsége nem veszi észre, hogy 
félrevezetik, hogy port hinte­
nek a szemébe Mellon ur ér­
dekében.

Mellon- ur zsebeit akarják 
még jobban megtömni, bányái­
nak üzletet szerezni és ez az 
egész célja annak az akciónak, 
mely Dél West Virginia és 
Kelet Kentucky bányaiparát 
halálra akarja Ítélni.

bet ki az általános sztrájk el-
rendelése elől.

Az általános sztrájk aztán 
— gyorsan meghozza majd Il­
linois bányászainak az uj szer­
ződést.

.vernek a bányászok közé. A bá 
nyászok is emberek s a nyo- 

' mórban levő bányász nem lát­
ja szívesen, hogy másik baj- 

' társa dolgozhasson, mig neki

HÖS BÁNYÁSZ.

J. Herman Bachelor bá- 
. uyászt Winslow, Ind. 1000 dol­

lár készpénzzel és a Carnegie 
hősi medállal tüntették ki, 

, . mert egy szerencsétlenseg al-na áprilisban az egységes szer- kalm-val éIete 
zodeshez ma Hlmols banya- telcsével két bajtárM

Isze Ohio kormányzója teljésen e Jes szamma 0 megmentette. ’ Bachelor baj­
elvetette azt a tervét, hogy ál- ' bá'aurak akik kü. J“rs a Pike c°untY Collieries

‘ra..u á.l?» hó.,—? -l-

elbizakodottságában ketsegte- láspOntnak ma már többsége Mindén habozás nélkül azon- 
íenül nagy része van — a szer- ] -Ulöűen habozás nélkül azon-

. ..__ ___ líKVáninnV lenne. !nai betemetett bajtarsa ki­vezet tews politikájának. | Ha Illinolsball szerződnének mentésére sietett. két méaik
Mindjárt a szü*k e éjén a bányaurak, nyomon követne bajtársáVal, amikor egy ujubb 

vegzetes hibát követtek el a ezt Indiana és Ohio bányaurai i3zakadás öket i8 eitemette. A 
szervezet vezetői, amikor a js egészen másként beszélné-j

[rintük még háborús fizetések 
[és miután a háborús fizetések 
imár egy iparban sem léteznek, _ 
ők se adják meg azt tovább.(

sztrájkolnia kell.
' Ha Lewis ragaszkodott vol-Majdnem azt Írták a kor­

mányzónak, hogy ne avatkoz­
zon az ő dolgukba és igy per-

kedtek ennek a felszólításnak! 
és igy most ötven lépés távol-: 
Ságban táboroznak a bányá-, 
tói.

A Clarkson Coal Mining Co., 
a Monrie Goal Co., a Boomer 
Coal and Coke Co., Atlantic 
.Contracting Co. tiltó paran­
csokat kértek a Szövetségi Bí­
róságnál Columbusban a szer-! 
vezet központi és kerületi ve-! 
zetöi ellen.

A bíróság szeptember 6-ra 
tűzte ki ebben az ügyben a tár­
gyalást. 73 egyén ellen kérték 
a tiltó parancs kiadását.

A Luhrig bányát augusztus 
15-én hétfőn akarták üzembe 

, helyezni. Vagy 1000 szervezett 
bányász jelent meg a bányá­
nál, hogy piketeljenek.

'Azok a bányaurák, akik kü-
ion szerzooteK, a panyuuiu w 

'szervezetében követelték volna

helyett, hogy ragaszkodtak vol nek.
na a régi országos megegye-' Lewis egy módon hozhatná 
zéshez, kijelentették, hogy ál- még helyre végzetes tévedé- 
lamonként is hajlandók szer- gét

három mentő közül egy azon­
nal meg is halt.

Reuben Brown,. Bachelor 
életben maradt mentő társát 
egy nehéz kő temette maga 
alá, maga Bachelor is meg 
volt sebesülve.

Mindazonáltal Bachelor nem 
hagyta abba a mentő munká­
latokat, hanem addig dolgo­
zott, mig Brownt is, Hamiltont 
is ki nem vitte a kövek közül.

A két súlyosan sebesült bá­
nyász Bachelorral együtt hosz 
szas betegség után felépült.

Ezért kapta Bachelor a ki­
tüntetést.

A pénzért azonnal egy há­
zat és 4 és fél aker földet vá­
sárolt magának.

zödni. i Az illinoisi. bányauraknak
Sőt, később, amikor látták, Donakey kormányzóhoz kül- 

hogy az államonként! szerző- dött eibjzakodott hangú levé­
dés után se kapnak a bánya- lére feietként ki kellene hiv- 
urak, már arra is hajlandók nj minden bányászt a munká- 
voltak, hogy egyes bányákkal bő]vviian, ........

_ A sztrájktörők 16 deputy vé is 8Zerződtek. I „ k „ nekl az
al.tt M . M mondták, hogy —1 »ákmb.n . SSl-me-

,nU"k""' “k'k “°"1” bányaurak frontját bontják ® , mé ,,h.tne r„íln„
“.‘íf'”’' “ iW”' R***- hogy ham.ros.n bók. lm U-

“ ,‘n[’ I 1 “ “ “*1 • ««««««« láSb-
egy .kart bányája van. mentek le a banyába. árulták el.. | i2 tlHnolal bóke nagyon

A Link Hun bányában, moly-. A bSníau,.k [rontján nem Ionlo!, mert Maonyoa. hogy 
zouest a mannatian voai vo- ben még augusztus elején meg-: nívón riot*, mint ami-'mjg ott nem kötnek uj szerző-

A Harrisburg Coal Mining

East Peoria mellett és a Na­
tional bánya Dellevílle köze­
lében.

UJ BÁNYÁT NYITNAK.

ben még augusztus elején meg-:ütöttek 0]yan rést', mint ami-

.linoisDan.
| Az illinoisi béke 

I ffflitM mpvt. hizonva

kísérelték az open shop beve-1 jyen nagy kár.t okoztak ezzel 
zetését, a múlt héten nem dol-ia taktikával a szervezetnek.

A Hicks Coal Co. uj bányát

goztak. A társaság ugyan azt' 
állítja, hogy a gépek javításai 
miatt hagyták abba — egyelö-l

nyit
Pennáylvániában.

ref— a sztrájktörést.i a való-

dést, a többi államokban szó 
se lehet egyezményről.

A többi államok azt várják, 
hogy Illinois szerződjön. Lát­
ni akarják, milyen béreket és

CSŐDBE KERÜLT EGY 
BÁNYA W. VIRGINIÁBAN.

! Illinois bányaurai se lenné- 
inek olyan elbizakodottak, ha a 
[szervezet nem szerződne egyes 
I bányákkal is.

Mert mi is történt Illinois­
ban?

A szervezet utolsó hivatalos 
kimutatása szerint ott már 71

feltétéleket adnak Illinoisban A Crown Hill Coal Co. el-lUWWICIWI. *......................... ------ - — . x
• és ahhoz fogják aztán szabni aj len csődöt kértek a társaság 

többi államok fizetési és mun-1 hitelezői. A társaság már ré- 
i kafeltételeit. igen fizetési nehézségekkel

Sajnos, arról most már nem küzd. Munkabér fejében a tár- 
i lehet szó, hogy egységes szer-Inasig munkásainak 12,713.03 
Iződést kapjanak a bányászok, |dollárrol tartoznak.

,, re — a szLiajavvivoL/ a
"► -A társaság

már megadta a rendelést az 
uj házak építésére is, mert
gyorsan be akarják 
latokat fejezni.

a munká-

gendő embert munkára.
A Sharon Valley Coal Co. 

Denco bányáját is újra lezár­
ták a mult héten.

bányában dolgoznak 
egyezmény alapján.

külön
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Kilencezer mérföld magyar 
sorsok utján

Talán ha adnának, elfogad- szereztem még Himlcrvillen az|ott hát mennyit adnak érte? 
an1, irodámban. Én nem írom itt le, mert anám.
Mert ha elfogadnám, az a Sok a bánya és sok a bá- 

darab föld éppen annyit érne nyász.
Mészáros honfitare számára,

Én nem írom itt le, mert az

MÉSZÁROS HONFITÁRS 
OKOSSÁGA.

Mikor Stefiik Ferenc wardi 
magyar bányász Floridában ' 
járt, hogy földet vegyen maga

rül a vetőmag, a műtrágya és 
a munka és hogy hány bushel 
termés jön ki az akerből és 
hogy ezért mennyit adnak. De­
hogy.

Mészáros honfitársat ennél

Nem tudom, hogy mit vála­
szoltak a kérdésre, mert aki 
velem tudatta ezt a beszélge­
tést, az a választ nem hallot-

;k a Hastings körzetben, jár sokkal fontosabb kérdés iz-
tak óit magyarok négyen-öten gatta.
egy csoportban. i És «dd‘K izK»tta, addig biz-

Egyiküknek tetszett a föld, gatta, amig utána nézett a do- 
a másiknak talán kevésbbé tét lógnak.
szett. Nem tudom. Csak azt tu-1 Megkérdezte a föld tulajdo­
nom, hogy éppen a >krumpiit nosát, hogy...
szedték, látták mindannyian, Mit tetszik gondolni mégis, 
hogy mennyi bushel jött ki'hogy mit kérdezett?

De azt el tudom képzelni, 
hogy mit gondolhatott az ille­
tő a' kérdésre.

Elgondolhatta, hogy a ma­
gyar náció finom nemzet le­
het, ha ennyire hisz egymás­
nak. És elgondolhatta, hogy 
Mészáros honfitárs maga is 
nagyszerű ember lehet, ha ne­
ki ez a legfontosabb gondja, 
mikor földet venne.egy akerból s hogy mit adtak Azt kérdezte, hogy mennyit-------  —.—  -------  

busheljáért. adott vagy ad nékem az a cég,1 Hogy én mit gondoltam, mi
Ezek a magyarok hát szá- amiért én évek óta Florida kor nekem egy jelenVolt ma- 

mot vethettek önmagukkal mellett prédikálok. gyár megírta a dolgot azt ne-
könnyü szerrel. Amiért én Florida egyes vi- héz lenne igy leírni.

Nem kellett nekik arra hall- dókéit ajánlom a magyarság- 
gatni, amit más mond, nem nak.

héz lenne igy leírni.

kellett nekik látatlanba vásá- Erre volt Mészáros ur ki­
rolni. Hol lehet világosabb bi- váncsi olyan nagyon szörnyen. 

a földtulajdonos valószinü-zonyiték, mint maga a termés.

Inkább elszomorított egy, ki­
csit a dolog, mint felbosszan­
tott.

Én húsz év óta, de kílönö-

Es hat, mi köze lenne akkor 
is a dologhoz Mészárosnak?

Vagy megér a föld annyit 
amennyit kérnek orte, vagy 
nem ér meg.

Aki eladja, az az ügynök bi 
zonyosan keres rajta. A leve­
gőből nem él. De a magyarok 
egy részének jobban esik, ha 
az illető megesküszik, hogy 
ráfizet a vásárra. Vagyis, ha 
hazudnak az eladásnál.

Mészáros honfitárs tudomá­
som szerint a bányászaton kí­
vül erősen foglalkozott a boot- 
leggerség nemes mesterségevei 
száj d laj nképpen.

Aki tőle ötven centért egy 
pohár pálinkát vásárolt, az 
még azt sem igen kérdezhette, 
hogy ő maga mit keresett a 
munsajnon, nemhogy az érde­
kelhette volna, hogy mit adott 
annak az embernek, aki a kosz 
tűmért a pálinkára megsze­
rezte.

Vagy megért a vevőnek öt­
ven vasat a pálinka, vagy nem

Nincs munka mindenkinek 
minden napra.

El kell menni a bányaipar­
ból.

Hová lehet menni?
Harminc család mehetett a 

városokba évek óta Himler- 
• viliéről, s mindegyikkel érint- 
■ kezesben maradtam valameny-

■ , Akiknek van valami mester­
ségük, azoknak a fele megle- 

’ hetösen el van a városókban.
De akiknek nincs mestersé- 

• gük, azoknak pokol és nyomo- 
’ ruság a városi élet.
■ És mikor tehetik,, vissza­

mennek a bányákba.
Városba tehát nem érdemes 

menni.
: Magyarnak legérdemesebb 
, — ha teheti — a farmra men­

ni. Farmerek voltak otthon s
- biztosabb, függetlenebb élet a

ol vasók nem hinnék el.
De több tanúság is jöt hoz­

zám az irodába.
Varga Mihály himlervillei 

bányász vagy két éve farmot
akart venni.

Azt ajánlottam neki. hogy
ne menjen a vakvilágba, hogy 
tegyen egy kis hirdetést vala­
melyik napilapba és akkor 
megtudjuk, hogy hol nem sza­
bad farmot venni.

Mgrt két kis (apró) hirde­
tésre négyszáz levelet kapott 
Varga Mihály Michiganból, 
New Yorkból és Ohioból.

Csupa olcsóságokat kínáltak 
a magyarok, akik menekülni
akartak a farmjaiktól.
persze csupa magyar válasz 
jött a Szabadságban közölt 
hirdetésre.

Hát akkor nemcsak én lát­
tam, de Varga is látta, hogy 
úgy általában sem Michigan­
ban, sem New Yorkban, sem

kisfarmerség, mint a bérmun-'Ohioban nem szabad farmot

amit a szeműk láttára vesznek leg meglepődött a kérdésen, 
ki a földből s amit előttük ad- Meglepődhetett hiszen én neki 
nak piacra.

sen tiz év óta, legkülönöseb- ért meg. Ha megért, megvette, 
ben pedig két-három év óta ha nem ért meg, otthagyta.

Mészáros honfitárs, Majes­
tic, Ky. telepről szintén ott 
volt a vendégek közt.

Neki azonban nem arra volt 
gondja, hogy mibe kerül egy 
acre föld, hogy mennyibe ke-

ügynöke sohse voltam, én ne­
ki semmiféle szolgálatot nem 
végeztem, vele más összeköt­
tetésben nem álltam, minthogy 
néha hirdetett a lapomban. A 
minthogy például hirdetett a 
Népszavában.

sok mindenhez hozzászoktam.
Engem ilyen kedves aprósá­

gok nem lepnek meg.
Inkább az ellenkezője lepne 

meg a dolognak.
Hát nem kaptam soha sem­

mit
Nem is fogok kapni.
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nem lehet többé. A bithloi magyar telep állni fog. 
Bár még csak a kezdet elején vagyunk, beszámol­
hatunk arról az örvendetes eseményről, hogy a Ma­
gyar Bányászlap ezt a helyet választotta ki egy 
mintafarm létesítésére.

A Magyar Bányászlap ezen mintafarmján meg­
kezdődött már a lázas munka. Kezdetét vette a 
földnek az őszi termés alá való előkészítése, vala­
mint a szükséges épületek felépítése.

A Magyar Bányászlap azért vállalta magára 
egy mintafarm létesítésének súlyos terhét, hogy 
aktuális példákkal bizonyítsa be a farmra készülő 
magyarságnak ennek a helynek az előnyeit.

Ahol a Magyar Bányászlap választott magá­
nak farmot, ott minden magyar ember szivesen és 
feinden kételkedés nélkül letelepedhet. Boldogulni 
fog, mert ezen a helyen megvan a boldogulás min­
den eszköze és lehetősége.

Az a célunk, hogy egy igazi magyar falunak a 
központja legyen ez a farm, hogy ezen farm körül 
elégedett és boldoguló magyar farmerek százai le­
gyenek.

A Magyar Bányászlap időről-időre be fog szá­
molni mintafarmjának fejlődéséről, hogy lássák 
a magyarok a boldogulásnak általunk mutatta út­
ját és eszközeit.

Tényeket fogunk közölni, magyar emberek 
munkájának az eredményeit, amelyek mindenkit 
meggyőzhetnek majd ajánlatunk páratlan voltáról 
és annak előnyeiről.

írjon még ma nekünk, ha boldoguló szomszéd­
ja akar lenni ennek a mintafarmnak. Szivesen meg­
adunk minden felvilágosítást, hogy miképpen te­
heti ezt.

Orange County Co.
101 N. ORANGE AVE ORLANDO, FLORIDA

Hauser Vilmos manager
BITHLO, FLORIDA BITHLO, FLORIDA
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Isten úgyse engem soha 
■ nem érdekelt, hogy keres-e, 

vagy mennyit keres Mészáros 
5 honfitárs a pálinkán.

Hát ha — teszem fel — én 
■ ügynöke lennék egy cégnek és 

tényleg keresnék az eladott 
földön, mi köze lenne még ak- 

। kor is akár Mészárosnak, akár 
: másik Mészárosnak, hogy mi a 
: földön a jövedelmem?

Hanem hát azért Írtam itt 
le mindezt, mert sok oka van 

: ennek a természetnek a ma­
gyarok nyomorúságában.

Leginkább azok tudnak ne­
kik eladni valamit, akik jól ér­
tik a hazugságot, akik ha esel- 

| leg nem is csapják be őket, de

kásság.
Hová menjen farmra?
A második tanulság két éve 

kopogtatott be hozzám az iro­
dámba.

Megjelent nálam egy honfi­
társ, aki Glenfieldről jött.

És azt kérdezte tőlem, hogy 
mennyit ér a Himler Coal Co. 
részvénye.

Olyan őszintén irok, mint 
amilyen őszintén beszéltem a 
vendégemmel.

Megmondtam neki, hogy le­
hetetlen a kérdésre válaszol­
nom. Hogy dobjon fel egy fél­
dollárost, hogy fej lesz-e, vagy 
irás.

És megmondtam, hogy ez a 
Himler részvények sorsa mos­
tanában.

Lehetséges, hogy öt év mul-

venni.
Tessék megjegyezni, 

odaírtam általában.
hogy

va teljesen tönkre

legalább megcsalják őket a 
‘ beszédben.

Annak könnyű a vásár.

megy
Himler Coal Co., az is lehet­
séges, hogy akkorra száz dol­
lárnál többet ér egy-egy rész- 
vf ny.

Ha a jelenlegi viszonyok —
. két évvel ezelőtt volt, a dolog

: Van is telkük Amerikaszerte — tovább tartanak harom-négy 
:1 elegendő. | évnél, akkor 1 tönkre megyünk.

: De hát, mondom, én Mészá- Ha megváltoznak, a szénipar
i;ros testvérre nem haragszom, helyzete egészségesre fordul, 
i' Minek éppen ő reá haragúd- akkor kitűnő vállalat lesz a 
■ uek? magyar társaságból.
: Úgy megszoktam az utszéli' (Mellesleg jegyzem meg, 
: beszédet évek óta, hogy észre hogy két év óta a helyzet nem 
: sem veszem, mikor ilyen hit-! változott s ma is ez lenne a 
: vány módon belém kötnek. válaszom a kérdésre.)
i Minek? Most már én kérdeztem.
; Hiszen aki nálunk akármi-1 Csak a válasz után kérdez­
; lyen módon szerepéi a közélet- tem meg a magyaromtól, hogy 
■ ben, az ilyennek ki van téve, voltaképpen mi köze is van 
■ Hiszen Mészáros nem egye- , hát a dologhoz s miért érdekli

Mert vannak jó és értékes 
farmok és jómódú farmerek 
ezekben az államokban fölös 
számban.

De a két-hatezer dollár kö­
zött változó farmok a legtöbb 
esetben mitsem érnek, s úgy 
menekülne onnan valamennyi, 
mint ez a négyszáz levélíró 
akart menekülni s mit az én 
két látogatóm menekült a far­
mokról.

Már egyszer megírtam, hogy 
Magyar Amerika legszomo- 
rubb statisztikáját ak­
kor látnánk, ha megírnánk egy 
szer, hogy hány száz, vagy 
hány ezer magyar hagyta ott 
a birtokát egy vas nélkül és 
egy nadrág nélkül, mikor egy­
két évet ott kínlódott rajta.

Délen más helyzet
Láttam magyarokat onnan 

is menekülni.
Különösen Kossuthvilleről.
De csak azért mert az ügy­

nöknek nem az volt a gondja, 
hogy elegendő-e a vevő pénze 
a megélésre, hanem az, hogy 
az első részletet lefizesse és ő 
a kommissióját megkaphassa.

És m^rt lehetetlen helyzet­
ben, lehetetlen álmok után sza 
ladtak le Floridába. Ahogy an 
nak idején Balatonra vitték 
őket krokodil-hust enni.

A Carolinákban, Louisianá- 
ban, Georgiában, Missisippi- 
ben, Floridában biztos megél­
hetés, jó sors, elégedettség várj

arra a magyarra, aki dolgozni 
nem lusta, s van megfelelő tő­
kéje a farmjához.

A megfelelő töke váltakozó 
összeg.

Egyik államban kevesebb, a 
másik államban több pénz kell 
a farmhoz.

Rajta leszek, hogy az egész 
delet ismertessem s hogy ol­
vasóim ezekkel a szükségletek­
kel tisztában legyenek egy pár 
hónap alatt.

Csak még egyet irok. Az is 
tanulság, amit mostanában 
szereztem, az utolsó eszten­
dőkben.

Ne vegyenek farmot magyar 
emberek kiajarmertól, qe real­
estate cégtől,, ha elkerülhetik 
a dolgot.

Telepítőktől vegyenek, akik 
egész falut kívánnak építeni.

Mert azok rendesen fel van­
nak szerelve pénzzel, hogy 
hosszú és kis kamatú hitelt ad 
j^nak, mert azok rendesen 
gondot viselnek a telepesre. 
Ellátják őket tanáccsal, útba­
igazítással, a munkát, a ter­
mést és á piacot illetőleg, éve­
ken át.

1 Még egyet jegyzek meg.
■ A magyarok nem ismerik 
1 Amerikát, csak annyira, a 

mennyire azt a magyar lapok-
■ ból megismerték. Azzal nincs 
1 sok mondva.

, De Amerika sem ismeri a 
• bevándorlót.
' Két év óta százszámra be­
i széltem tizezerholdas birtoko- 
■ I sokkal, vasutpresidentekkel,

bankárokkal, akiket érdekel a 
farm-kérdés.

• Nem sokat tudtak a magya- 
■ r okról.

Csak annyit, amennyit azok­
' tói a magyar szélhámosoktól 
’ hallottak, akik éveken át meg- 
1 zsarolták és megcsalták őket. 
' Mert ilyen magyar szélhá­

mos van Amerikában elegendő.
Rémregényt lehetne irni 

1 azokról a csalókról, akik gya­
nútlan és jóhiszemű amerikai 
birtokosokat, bankárokat meg­

’ zsaroltak telepítés címén.
’ Hát rémregényre nincs hely 
; a lapomban, de egy pár sort 
. fogok irni róluk.

HIMLER MÁRTON.
UJ EV - UJ-ESZME MÖJ.

Ui- (alálmányaira állami
Siahadalmal „eeeekkuljle telelt I
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A Magyar Bányászlap elő- 
। fizetési ára egy évre $2j00.

dűl van a véghetetlen okosság­
ban. . t ,

Hanem hát egy tanácsot az­
ért mégis csak adok mindenki­
nek, aki akár földet akar ven­
ni, akár cipőt megy vásárolni.

Nézze meg, hogy szüksége 
van-e neki az árucikkre. Ha 
szüksége van rá, akkor nézze 
meg, hogy megér-e neki annyit, 
amenyit kérnek érte.

És ha megér, ne arra legyen 
gondja, hogy a gyáros, vagy a 
földtulajdonos, vagy ügynök 
mennyit keres rajta, mert 
egész biztosan keres rajta.

És aki azt állítja, hogy csu­
pa szereimből árul valamit, 
vágj- foglalkozik ügynökség­
gel, az hazudik és nem lehet 
tisztességes ember.

Én ellenben, jó Mészáros 
uram, köszönöm a szives ér­
deklődést, nem vagyok ügynö­
ke egyetlen egy telepítőnek 
sem, se Floridában, se máshol.

Az is lehet, .hogy a sorsom 
arra a pályára visz, de akkor 
azt nem fogom eltagadni. És 
akkor — ha kiváncsi lesz rá 
— azt is megmondom majd, 
hogy mit keresek egy-egy aker 
földön.

^ár sok köze akkor se lesz 
hozzá.

Pont
Azt Ígértem, hogy irni fo­

gok azokról a tanulságokról, a 
miket szereztem bolyongá­
saimban.

Hát az első tanulságot meg-

a Himler részvény?
Elmondta, hogy a farmját 

ott akarja hagyni Glenfielden, 
de csak részvényeket kaphat 
érte. Azt mondtam, hogy ne 
cseréljen, azt felelte, hogy 
cserélni fog.

Azt mondtam, hogy talán 
száz dollár készpénzt sem ér 
ebben a pillanatban tiz rész­
vény, a farm pedig mégis csak 
megér valamennyit.

Azt felelte, hogy ő nem dob­
hat fel egy fél dollárt, hogy 
fej-e, vagy írás, mert két nap 
óta nem volt fél dollárja, mert 
egy pennyje sincs, mert többé 
még pénzért sem megy feléje 
a farmnak.

Hat hónappal ezelőtt talán 
szóról-szóra megismétlődött ez 
a beszélgetés az öreg Szabó­
val, aki Michiganban adta igy 
a farmját Tojzán urnák, aki 
szintén megboldogitott már 
egy néhány tucat honfitársat.

Azt mondta ez a két magyar, 
hogy ha egy vasat sem ér a 
részvény, akkor legalább egy- 
egy darab papírt kapnak, mert 
pénzért a farmot nem adhat­
ják el, menekülniök pedig el 
kell onnan. Megélni nem tud­
nak a vidéken.

Azt én félig tudtam.
Mikor én megírom, hogy 

Floridában nyáron 48 cent, té­
len 65 cent wholesaleban a tej 
ára, tessék csak megkérdezni 
teszem azt Észak New York­
ban (Glenfield vidékén), hogy

EZREN es EZREN
HÁLÁSAK LESZNEK EZEN TANÁCSUNKÉRT!

। mJr nenyedévonként csatoljuk a tökéhez
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(Folytatás)

__ Hát nem verte meg?
— Nem. Csak nézett rá meredten, 

mint a bika a vörös posztóra... Én rtieg 
kérleltem, mert ahogy öleltem, éreztem 
a nyakú dagadt ereiről, hogy még tán meg 
is ölné

— No már...
_ Aszontam... Édes egyetlen uram 

ne bántsa a lányunkat, majd jóra fordul 
minden. így aztán igen nehezen lecsilla- 
tottam

Hát a Juliska
— Annak csak annyit mondott, hogy 

takarodj a házamból, sohase is lássalak 
többet... Nem vagy ezentúl lányom., 
hogy az a menydörgős.. ■ itt aztán ká­
romkodni kezdett, de valami csúnyán 
ám... Rögtön takarodj... Nincs többet 
egymáshoz közünk. Azzal engem is ellö­
kött magától... Egy Isten az atyám, az 
volt a szerencse, hogy nem volt benne ital. 
Most tán halva feküdnénk a lányommal 
mindakétten... Öh én édes Jézusom. .

Almádiné most már igazi részvéttel 
nézte Keresztesnél

- Majd csak jóra fordul minden
Keresztesné felpattant
— De nem fordul jóra. A fene azt a 

büdös leányt. Még neki állt feljebb... 
Hogy ö megkeresi a kenyérit, aztán ha 
az apja elűzi, hát akár sohase lássa töb­
bet. Tuggya szomszédasszony, nem félt az 

' a lány egy csöppet se. Olyan piros volt 
a.méregtől, mint az apja... De hogy is 
szorulhatott belé olyan természet

Almádiné felelet helyett csak egy na-
( gyot nyelt

— Akkor aztán az uram, mintha sem­
mi se lett volna, egész nyugodtan azt 
mondta, hogy jól van^. Julis lányom, te 
mondtad, hát legyen azonképpen. Azt se 
mondta, hogy “Isten áldjon”, csak fel­
ment az aptézre

— Hát a Julis
— A Julis?... Még nekem is nekem 

fordult, hogy aszongya, — ö a keresetét 
nem adja, aztán ha már igy van, hát ne is 
ösmerjük többet egymást... Kutya egy 
méreg szorult belé, az má biztos

— Majd csak elsimitódik idővel
Keresztesné felpattant
— Hogy elsimitódik?... Nem amig 

élek... úgy megbántani a szülőit azér a 
rongyos pedáér ... Adtam aztán neki 'én 
— mikor az uram már nem volt ott — 
két olyan, de olyan pofont, hogy a piros' 
arca még pirosabb lett tőle... Nohát 
erigyj. ha akarsz... de ide be ne tedd a 
lábad többet... Csak az ajtóból fordult 
vissza, hogy ne féljek, nem is hiv anyjá­
nak ezek után, meg még látni se akar 
többet... Hát ezér neveltem, ruháztam... '

ezér gyűjtöttünk neki... ezt érdemeltük 
tőle...

’ Almádiné nem igen tudott mit szól­
ni, annál is inkább, mert a Gábor fia ju­
tott az eszébe. Milyen jó is, hogy a Gábor 
olyan szelíd természetű. Még egy kis kár­
örömfélét is érzett, hogy az a betyár kis­
lány úgy kibánt az öregekkel. Hiába no. 
Örökölte á természettyüket. Nem úgy, 
mint Gábor. Az az ő saját szelíd természe­
tét örökölte. Ezt persze csak úgy magá­
ban gondolta. Az köllött volna, hogy ezt 
megmondja a szomszédasszonynak. No 
iszen! Majd is mondott volna akkor az 

•olyant az ő szelíd természetéről, hogy meg 
tán a policpatrolt is hívni kellett volna. 
Egykeként az emberek is jöttek már felfe­
le a pincéből. Egy-egy kancsó volt mind­
egyik kezében

— No csak, hogy ne kelljen kétszer 
is lemenni azon az istenverte szűk lép­
csőn ... hamarosan

Egy darabig szótlan ivott a két férfi, 
de Almádi nem állta soká. Különben is 
úgy egyezett meg a két szomszéd, hogy 
majd ö kezdi a szót az asszonyokkal. Ke­
resztes pár szóval elmondta odalent neki 
az esetet

— No, megegyeztetek
A felesége felvonta a szemöldökeit
— Mi a csudáról egyezkedtünk volna 
— Hát a Juliskáról
— Azt most már, — ahogy a szom­

szédasszony elmondta, — vagy az idő gyó 
gyitja meg, vagy az idő rontja el... Ha­
csak a szomszédék meg nem engesztelik a 
leányt... no... az erős természete miatt

Keresztesék egyszerre feleltek
— Már hogy mi?... Akkor menjen 

le a nap, amikor megtesszük. Akkor so­
hase megy le...

Keresztes uram még toldott is hozzá 
— Ott egye meg a fene, ahol van... 

Nem lányom az nekem többé...
Hallgatva üritgették a poharakat. 

Senkinek se volt kedve a beszélgetéshez. 
El voltak foglalva a saját bajukkal mind 
a két család

Juliska .... Gábor...
Egyik egyikről gondolkozott, a másik 

fél meg a másikról.
Gábor egy meggyötört lélek súlyos ál­

mát aludta ezalatt. Juliska... Juliska 
meg ott ült az ice-cream parlorban, ahol 
Hudák Maris szokott lenni a Jancsurák 
fiúval.

Hol volt már akkor Jancsurák!... Ki 
tudná követni egy menekülő vércse szárny 
csapásait?!... Ráadásul még. nem is 
egyedül ült ott Keresztes Juliska.

X-IK FEJEZET.

Hudák Mari ült egy feltűnően szép és

jói öltözött fiatalemberrel az ice-cream 
parlorban. Már az a szive gyökeréből fa- 

■ kadt M.ss Hudáknák, hogy okvetetlen kel­
lett valaki, akibe beleszeressen. Ha az 
egyik nem vált be, kerített másikat. Ál­
dott, nagyszivü leány volt ez a Hudák 
Maris.

Gaál Imre úrral ült együtt. A heten­
ként megjelenő "Kalapács” cimü lap meg­
bízottjával. A javulást s minden ezzel 
összefüggő dolgok megígérőjével. A col­
légéből menekült ifjú hőssel. Akiben meg 
is volt mindenre a jószándék. Csak egy 
baja volt A fiatalsága. A könnyen lobba­
nó, szenvedélyes vére és a határtalan 
könnyelműség. Ami senkivel, semmivel 
nem törődik, ha vágyai kielégítéséről van 
szó. Gaál Imre, aki nemcsak ígérte apja 
barátainak a megkomolyodást, de aki 
szentül megfogadta azt saját magának is

— Dolgozni fogok ezentúl komolyan 
s kerülöm a léhaságokat

Hiszen ha a zsebében nem lett volna 
a doktor által kapott pénz!... Az a tiz 
darab húsz dolláros. Azonfelül még a szer 
kesztő is adott egynéhány kis pénzt, hogy 
ne éppen gyalog induljon neki a collektá- 
lásnak. A doktor meg éppen nem tudta 
megállni, hogy egy kis költőpénzt ne ad­
jon neki addig is, amig lábra áll. Nem 
csoda hát, hogy Imre ur, mikor elfáradt 
az előfizetési díjak becollektálásában. hát 
egy kis szórakozásra vágyott.

Hudák Maris nagyot nézett, mikor 
Juliska belépett s oda ült hozzájuk A 
leány roppant fel volt indulva. Szemei­
ben a villanykörték fénye visszatükrö­
zött sokszínű fénnyel. Mint a viz tükré­
ben a csillagok csendes nyári este.

— Hát te hogy kerülsz ide
— Ide gyüttem... ngy...
— Iszen hazamentéi a szüléidhez va­

sárnapra
— Visszagyüttem
— Csak nem történt valami baj 
Juliska keserűen nevetett
— Nem.
— Ejnye, de röviden felelgetsz, mint­

ha bizony most látnál először
Juliska az asztalra dobta a pocket­

book j át
— Mérges vagyok. Haragszok... Ron­

gyos élet...
— Csak nem énrám haragszol
— Nem. De rajtad kívül mindenkire 
— Én rám is kedves kisasszony?
Juliska bámulva nézett rá. Nagy 

mérgében észre sem vette, hogy Hudák 
Marissal más is van. A mérge azért nem 
nem lohadt le

— Hát ez meg kicsoda? Hol szedted. 
Maris
, — öh, egy kedves ismerősöm

— Hát a Jancsurák hol van?

Maris kissé Összevonta a szemöldö­
keit

—’ A jő fene tudja. Mit akarsz vele
Juliska szemében őtt égett az egész 

szenvedélyes lelke. Felszabadult indulatai 
úrrá lettek felette

— Mulatni akarok. Azért akarom 
Jancsurákot .

— Te leány. Teveled történt valami
— Történt hát. Kinek mi gondja van 

rája
— Ne légy má olyan mérges... Vagy 

talán nagyon el vagy keseredve
— Ne vallass, hanem kerítsd elő Jan­

csurákot... Az legalább tud mulatni.. 
Én meg most azt akarok...

Gaál ur most megint alkalmasnak lát­
ta a közbeszólást

— Kedves kisasszony... Nemcsak az 
előbb említett ur társaságában lehet mu­
latni.

■ Juliska csak most nézte meg tüzete­
sebben a fiatalembert. Annak a szemei 
még veszettebb tűzben égtek, mint az 
övéi. Természetes. Az urfi rögtön észre­
vette, kivel van dolga. Egy gyönyörű szép 
leány, — aki haragszik , elégedetlen... 
szenvedélyes vérü és... mulatni akar. Egy 
fiatal szűz leány, akivel valami olyan lel­
ki sérelem történt, hogy többször is ismé­
telte a nehéz mondást

— .. .Rongyos élet...
Az urfi elfelejtette a fogadását is, 

meg mindent. Egyszerre a régi, semmivel 
se törődő ifjú lett, aki előtt ott volt egy 
gyönyörű, érintetlen virág. Leszakítani 
való. És aki éppen olyan hangulatban 
volt, hogy nem törődött se magával, se 
senkivel a világon. Olyan láz fogta el, 
mint a szenvedélye? halászt, aki érzi, hogy 
a horog körül csipegető hal rá is aka'd a 
horogra. Ugyan melyik halász szalaszta- 
ná el a jó alkalmat?!...

Hudák Maris figyelmesen nézte mind­
kettőt. Valami keserűség fogta el az ő 
szivét is. Hiszen ö mindig csak jót tett 
mindenkivel. Szeretett mindenkit s épp 
ezért vágyott ő is szeretette. Igazi, teljes 
szeretetre. Olyanra, ami nemcsak a ke- 
ményhusu testét akarja pár percnyi bol­
dog kielégülésre, hanem az egész valóját 
egy teljes életre. Ez a vágy űzte, hajtotta. 
Ezért adta oda a testét nekik, hogy talán 
majd úgy megszeretik egy — egész élet­
re. Rossz alapon indult az egyedül élő 
leány. Senki se volt, aki “felokositsa”. Sen 
ki se vette észre, hogy ez a fogékony szí­
vű, gyengéd lelkű leány nem autóban vagy 
hotelszobák szennyes ágyán való szeretke­
zésre termett, hanem családanyának. Jó 
feleségnek. Aki az őt szeretőnek nemcsak 
hitvese, hanem hálás szolgája, hűséges, 
türelmes mindene lenne. Nem az ő hibája, 
hogy a fiatalság festett arcú, selyem ha- 

r.snyás divat után szalad a helyett, hogy ' 
megbízható, jó feleséget szerezne maga- , 
nak

Finom ösztönével megérezte, hogy lm 
re urfi beleveszett Juliskába, a lány meg 
... nohát körülbelül az is. Érezte, hogy az 
a két veszett fiatal jobb szeretne egyedül 
lenni. Úgy tett, mintha valami sürgős do- - . 
log elvégzése jutott volna az eszébe s el-. ‘ 
búcsúzott tőlük

— Mennem kell... Ti csak mulassa­
tok

Hanem azért akaratlanul is kitört, 
mikor az utcára ért

— Eh... Rongyos élet...
Azok pedig jóformán észre sem vet­

ték a távozását,*úgy egymásba merültek. 
Pedig csak akkor látták egymást először. . 
De — mintha valami mágnes vonta volna 
egyiket a másikhoz, igen. Egy gyönyörű 
hím és egy gyönyörű nőstény természetes 
egymást kívánása. Pusztán állati érzés, a ’ 
mihez a léleknek semmi köze. A felkorba- 
csőit vér csillapodni vágyása. Az pedig 
csak az egymásba fonódásban csillapul le, 
amikor kielégül... fiatal korban. Amikor ' 
ifjú és leány olyan, mint a forrni kezdő 
uj bor.... Még jobban akar forrni. .'És 
ha elfojtják, akkor... akkor utoljára is 
kilöki a dugót. Azután aztán ha az ember 
természete olyan, lehet káromkodni, hogy 
miért is nem történt nagyobb gondosság. 
Ha pedig gyengébb a természet, lehet so­
pánkodni, hogy — nem gondoltam én ar­
ra. Azonban a kilökött dugó után kifolyt 
bort vissza varázsolni többé már nem le­
het.

Ezzel ugyan Hudák Maris nem sokat ' 
törődött. Keserűséggel párosult szégyen­
kezésfélét érzett, ahogy ment egyik utcá­
ból ki, a másikba be. Hogy őt mindenki 
kivágja a nyeregből — mint ahogy mon­
dani szokás. Pedig szép is, a szive meg 
akárcsak hogy aranyból lenne. Szörnyen 
el volt keseredve

— Rongyos élet
Egy darabig még csak kesergett ma­

gában, hanem aztán vállat vont
— Haza megyek... lefekszem... 

punctum.
Magasabbra emelte a fejét s még 

csak eszébe se jutott többet az a két fia­
tal, akiket egymásra hagyott.

Azok pedig még annyira se gondoltak 
rá, mint ö reájuk. Egymásba merültek 
teljesen. A két szempár összeakadt, aztán 
e] se akarta többet, ereszteni egymást. Úgy 
tetszett, mintha régi ismerősök lennének, 
akik hosszú elválás után újra találkoznak. 
Mintha ábrándozás közben egymás alak­
ját látták volna s az most valóra vált. 
Mintha az álomképek testet öltöttek vol­
na.

(Folytatása következik.)

SEGÍTSÉG a sztrájkoló 
BÁNYÁSZOKNAK.

A Henryetta, Oklahomában 
sztrájkoló bányászoknak 100 
dollár segélyt szavazott meg's

Central Trades and Labor 
Union St. Louis, Mo.-ban.

A Henryettai bányászok igen 
nagy nyomorban vannak és 
valóban rászorultak a segélyre.

: HELYEZZE EL
- megtakarított pénzét bankunkban ~
* Nálunk nemcsak akkor talál barátságos kiszolgálásra, * 
m amikor betétjét helyezi el, hanem akkor is, ha ügyes- * 
*• bajos dolgában tanácsra van szüksége. w
•* PÉNZT UTALUNK át az óhazába, gyorsan, pontosan « 
X HAZAI ÜGYEKET óhazai ügyvédünk lelkiismerete- 

•» sen és olcsón intéz el. w
•* BETÉTJÉRE 3% KAMATOT fizetünk, amit minden M
** félévben Írunk be betétkönyvébe. «
M Ne hizlalja azokat, akik percentekben **
w mérik a hazafiságot és ellenségei a be-*
m vándoroltaknak, de támogassa saját baj-
m társait, akik a bank tulajdonosai, azzal, „
*• hogy megtakarított pénzét a magyar bá- «,
*• :—: nyászok bankjában helyezi el. :—: «

: HIMLER ÁLLAMI BANK i
- HIMLERVILLE, KENTUCKY «
X HIMLER MÁRTON ORDÓDY SÁNDOR *

। w Elnök. Pénztárnok w
} $$$$$$$$ «

Ha én magyar bányász lennék
bucsut mondanék a bányának. Számot vetnék a jövendővel, 
belátnám, hogy a szénbányászatnak örömtelen a jelenje, re­
ménytelen a jövője, hogy állandó munkára nincs kilátás, 
hogy‘sztrájk és munkátlanság vár rám a bányaiparban.

Számot vetnék a sorsommal s elhatároznám, hogy ott 
hagyom a bányát örökre. Hogy a fiaimat nem viszem le a 
bánya mélyébe, hogy nem ítélem őket arra a sorsra, amit 
nekem juttatott a végzet.

És nem mennék be a városokba, hogy gyári proletárt 
neveljek a gyerekekből, hogy ott ácsorogjak munka után a 
gyárak előtt, hogy a fele keresetem házbérre adjam, hogy 
uzsorásoktól három margiccsal házat vegyek, hogy a fele­
ségemet is gyárba hajtsam dolgozni, ha meg akarok élni.

Ha én magyar bányász lennék, én visszatérnék apáim 
mesterségéhez és elmennék földmivesnek.

Farmot vennék olyan helyen, ahol olcsón jó földet 
kapnék, ahol nagyon kis pénzzel állandó és biztos otthont 

Márk Béla Manager
Southern Colonization Company

' ABERDEEN, MISS.

verhetnék magamnak és családomnak. Ahol a munkátlan- 
ságtól, a házbérgondtól nem kellene félnem, ahol a hajlék 
mindig meg lenne a fejem felett, az élelmet mindig kiszed­
ném a földből s ahol tisztességes megélhetéshez jutnék a 
munkám nyomán.

Nem kell ehhez nagy tőke, nem kellenek súlyos ezrek 
hozzá, mert mi lehetővé tesszük a szegény sorsú bányásznak 
is, hogy ezt megtehesse.

Ha én magyar bányász lennék,

Aberdeenben farmot vennék
és nyugodtan, a saját biztos, jó otthonomban várnám az 
öreg’kort, nem egy bányatelep kompánia házában - lem a 
városi gyárak előtt ácsorogva.

írjon felvilágosításért és részletesen ipegiron hogy 
miként jöhet Alierdeenbe farmernek. Két centjébe kerül a 
levél és talán ettől függ jövendő boldogsága.

Ez a cím:
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ELBERT L. GARY
halála érzékeny veszteséget jelent Amerika bányá­

szaira is. Gary a tőkéseknek ahhoz a fajtájához tarto­
zott, aki megbecsülte munkásait és igyekezett a munkás 
és munkaadó közötti ellentéteket csökkenteni.

FRANCIAORSZÁGBAN RENDEZTÉK 
A SZÉNIPAR KÉRDÉSÉT

|A CANADA! BÁNYÁSZOK l JMiiinBramwaEisramtmubibi ■ ■

““Jsmöiiü PÉNHOIOÉS
ik kerületének vezetősége és ■ 
Roy M. Wolvin, a British Em-

Magyarország, Csehszlovákia, Jugoszlávia és Romániába.

Betiltották a külföldről való szénbehozatalt addig, mig az 
ország termeléséből fedezni tadják a szükségleteket. — 
Anglia bányaiparát sajtja legérzékenyebben a rendelet.

.Franciaország szénipara ép­
pen olyan súlyos helyzetben 
van, mint a bányaipar min­
denütt a világon. Sok a bánya, 
sok a bányász, ellenben az ipar 
pang az országban, kevés szén­
re van hát szükség.

Franciaországban a , bánya­
ipar súlyos válságát a frank 
átfolyamának hullámzása csak 
súlyosbította. Meg az is, hogy 
Németország a jóvátétel címén 
megítélt milliókba szénnel is 
fizethetett.

A német szén a bányászok 
alacsony fizetése miatt sokkal 
olcsóbb volt, mint a francia 
szén, így sok francia szén elől

módjait. Bízzanak benne, hogy 
ura lesz szavának.

píré Steel Corp, elnöke tár-, N $ 10M 
gyuláitokat kezdtek a hatalmas * 2000
vállalat bányáiban dolgozó ba 
nyászok munkabérének javítá­
sa érdekében.

A tárgyalásokról eddig még

SuRCÖNYUEO LESZ KIFIZETVE.

«ooo 
50.00 
so. oo 7000

SIÓI

A btoytok sitin a bi. nem sdlak_kl JnleMísL 
nyászszervezeten kivül elfogad 
ták a társaságok ajánlatát, OHIOBAN 
megkötötték a szerződést.

Amikor ez meg volt — más- ]

POWHATAN
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nap a kereskedelmi miniszter 
kiadta rendeletét, amely meg-I 
tiltja a szén behozatalát Fran-!

MEZÖN MEG AKARJÁK 
KEZDENI A SZTRÁJK- 

TÖRÉST

• SECURITY BANK OF CHICAGO
i 767 MILWAUKEE AVENUE CHICAGO, ILLINOIS

VAGYON TÖBB MINT TIZ MILLIÓ DOLLÁR

| A Powhatan Mining Com- 
,-------, , , , , . pany jegyzéket akasztott ki

ciaországba, míg az ország ba- teIepén raelyben tudatla a bá 
nyái a szükségletet el tudjak nya8Zokkal azokat a munkabé- 
'ótni- írekét és feltételeket, melyek]

Ez volt az alapja a francia'mellett a gúnyát hajlandóid 
kereskedelmi miniszter állan- megnyitni.

CARTER STUDIO
LOGAN, W. VA. LOGAN, W. VA.

dóbb munka Ígéretének. A munkabérek a 17-es fizété

SZOJÁK JÁNOS SZAKAVATOTT MAGYAR VEZETÉSE ALATT 
FÉNYKÉPEKET KÉSZÍTÜNK A LEGSZEBB KIVITELBEN

co munkaadó kozora eyenieLeKut. wuMtutciu. ----
A bányászok és általában a Steel Trust vállalataiban « plseot.

dolgozó munkások nem igen tudták, hogy Gary mindig X"
a munkások oldalán volt, ha a Steel Trust igazgatói 1%ersenytarsa Anglia szene sok 
akarták vágni a munkások bérét. kal jobb rainőnégü és árban

Gary mindig azt tartotta, hogy csak elégedett mun- még sincsen nagy differencia
kástáborral lehet a vállalatokat haszonnal üzemben tar- a két szénnél.

• tani. Az utóbbi években különösen nagy harcai voltak Franciaországban a bányá- 
1 igazgatóival, akik régen le akarták vágni a Steel Trust szók e miatt igen sokan mun-

mindenfajta munkásainak bérét. k“ "luk- A b,ny“
Még mielőtt a compensation törvényeket meghozták 

volna ebben,az országban, a Gary vezetése alatt álló vál­
lalatok segélyezték a munka közben munkaképtelenné 
lett munkásokat. Gary volt az, aki kiharcolta ezt a Steel 
Trust vezetőinél.

Az ő kezdeményezésére adtak el részvényeket a 
Steel Trust munkásainak, mert azt akarta, hogy a mun­
kások jobban a vállalathoz tartozónak érezzék magukat 
és nagyobb kedvvel dolgozzanak.

Nem mondjuk, hogy a Steel Trust bányáiban a bá­
nyászok jól vannak fizetve. A bányászok nehéz munká­
jukért bizony nem igen kapják meg manapság az ellen­
értéket, még a szervezett bányákban sem.

De'jobban, sokkal jobban keresnek a Steel Trust bá­
nyászáig mint máshol a szervezetien bányászok — és ezt 
Garynek köszönhették, aki nem engedte fizetéseiket le­
vágni.

Mikor e sorokat írjuk, még nem tudni, ki lesz Gary 
utóda. ^.Szerencse lenne a Steel Trust munkásaira, ha 
folytatná azt a munkáspolitikát, amit Gary évtizedeken 
át folytatott.

csak csökkentett üzemmel tud­
tak dolgoztatni. A csökkentett 
üzemmel is kevesebb bányászt 
tudtak foglalkoztatni, mint 
amennyien munkát kerestek és 
igy a bányavidékeken nagy 
volt a nyomor.

A francia bányászok szerve­
zetének vezetősége több Ízben 
is kérte a kormányt: tegyenek 
valamit a bányászok nagy nyo 
morénak enyhítése és a bánya 
ipar talpraállitása érdekében.

A kormány azonban hosszú 
ideig csak ígéretekkel küldte el 
a bányászokat. Most azonban! 
igazán radikális lépéssel, a' 
mennyire a körülmények meg-( 
engedték, ■ rendezték a bánya­
ipar kérdését.

A francia bányatársaságok 
le akarták szállítani a bányá­
szok fizetését.

A bányászok ebbe nem akar 
tak belemenni és már úgy lát

Ez a rendelet érthető kon- sek körül mozognak és nagy-' 
sternációt keltett Európában, jában ugyanazok, mint amilycl 
Különösen Angliában, ahon-'neket régen kínálnak Ohioban 
nan nagyon sok szenet vittek'a bányaurak.
át Franciaországba. j a társaság azt is tudatta a1

Azt megengedte a francia1 jegyzékben a bányászokkal, 
kereskedelmi miniszter, hogy [hogy amennyiben a régi mun- 
az érvényben levő szerződések- kások ezeket a béreket nem , 
re leszállíthatják a szenet, de'lennének hajlandók elfogadni,! 
azontúl minden uj szállítmányImás vidékeken, fognak toboroz! 
ra engedélyt kell kérni, melyet [ni embereket, mert a bányát 
csak akkor adnak meg, ha a'mindenképpen meg akarják 
francia bányák nem tudnák az nyitni.
országot ellátni szénnel. | A bányászok nyomban tu- 

Anglia széniparát érinti leg- datták a társaság vezetöségé- 
sulyosabban ez a rendeletivel, hogy nem hajlandók 
mert ennek az országnak kell sztrájktörésre, mire aztán a 
legtöbb szenet külföldön elhe- bánya vezetője nyomban a
lyezni.

Németországnak nem 
olyan nagy gondöt, mert a né-

I bírósághoz fordult és 24 bá- 
okoz nyász ellen kilakoltatást eljá-

ILLINOISBAN
uj adót vetettek ki azokra a bányászokra, akik mun­

kában vannak. Eddig keresetük egy percentjét kellett 
befizetniük a szervezet pénztárába a sztrájkolok segélye­
zésére, mig ezentúl újabb egy százalékot- kell beszolgál- 
tatniok.

Ugyanakkor azt is elhatározták, hogy a kerület 
tisztviselőinek és egyéb alkalmazottainak fizetésük hu­
szonöt percentjét kell visszaadniok a sztrájkolok segé­
lyezésének céljaira.

Rendjén van ez igy. .Akik keresnek akkor, mikor 
bajtársaik harcolnak, kötelességük támogatni a sztrájko- 
lókat. Csak úgy harcolhatnak kedvvel a sztrájkban ál- 

Tók, ha a szervezet legalább a legszükségesebb élelmi­
szerekkel ellátja őket.

Az illinoisi határozatot jó lenne ha megszívlelnék más 
kerületekben is. Ha a többi kerületek tisztviselői is visz-

szott, hogy Franciaországot
egy hatalmas bányászsztrájk 
fogja megrázkódtatni.

Ezt a kormány el akarta ke 
rülni. A francia kormány tud­
ja, hogy Moszkva aranya a 
francia bányászok között is 
sok kommunistát termelt ki és 
tudták azt, hogy esetleg egy 
sztrájk a bányavidéken vé­
rengzéseket, ■ majdnem forra­
dalmi állapotot. teremthet. ,

Ezt akarta a francia kor­
mány elkerülni.

Ezért léptek közbe és vette 
a francia kereskedelmi minisz­
ter a kezébe a békéltetést.

Azt ajánlotta a francia bá- 
nyauraknak, hogy ök ne ra­
gaszkodjanak az általuk terve-

' met szén a termelés olcsósága 
' következtében mindig verseny- 
‘ képes.
] Anglia most azzal fenyege­

tőzik, hogy ott-te hoznak be- 
hozatali tilalmat francia ipar-

/ cikkekre, amitől, azonban a ren 
deleiét kiadó francia kereske-'

Ideimi miniszter nem ijedt 
meg. Azt mondta, nem fogja 
rossz néven vénni, ha Angliá­
ban is kiadnak olyan cikkekre 
behozatali tilalmat, melyeket 
ott be lehet szerezni és aminek 

. külföldről való: hozása az ál- 
lám érdekeibe ütközik.

’ A francia bányászok hely­
zete tehát egyelőre rendezve

, van, ök munkához jutottak és 
megkeresnek legalább annyit, 

t amiből megélnek.

rést tett folyamatba.

BOMBÁT DOBTAK 
EGY BURDINGHÁZBA

Pennsylvániában a Washing­
tonhoz közel levő Washington 
Gas Coal Co. Taylor nevű bá- 

| nyáját megnyitották és abban 
’ most sztrájktörők dolgoznak. 
' Főként négerek, akiket a déli 

államokból hoztak oda.
Az egyik burdingházban öt 

. sztrájktörő néger lakik.
j; A múlt héten a burdingház 
.^porosára bombát dobtak, mely 

fel is robbant. A ház ablakait 
bezúzta, falait megrongálta.

, Az egyik néger meg is sebe- 
’ sült. A többi sértetlen maradt, 

de nem maradtak tovább a te­
lepen, a bomba elriasztotta 
őket onnan.

SPRINGFIELD, ILL.-BAN A - 
BÁNYÁSZOK MOZGALMAT 
INDÍTOTTAK, HOGY A VÁ­

ROSBAN CSAK OTTANI
SZENET HASZNÁLJANAK.

zett bérvágáshoz, hanem dol-, .. , ... , .. , ma uervugusiioz, iiauuiu uvi-
szaadnak fizetésük huszonöt percentjet a sztrájkolok rgozzan-ak ki egy Uj bérskálát,
segélyezésére.

Illinois állam bányászainak kerületi vezetősége kü­
lönben nem elégedett meg azzal, hogy a munkában levő 
bányászokra vetett ki újabb adót, hanem az állam többi 
szervezett munkásait is felszólította adakozásra.

PENNSYLVANIÁBAN
. Allegheny megye polgárai beadványt nyújtottak át 
'a megye sheriffjének, melyben kérik, hogy állítsa vissza 
a megyében a régi békés életet.

Azt mondják beadványukban a megye régi polgá­
rai, hogy mióta a Pittsburgh Coal Co. megkezdte a me­
gye területén levő bányákban a sztrájktöretést, vége ott 
a békés életnek. Napirenden vannak a gyilkosságok, lö­
völdözések, folyik á bootlegger ipar, tele vannak a plézek 
rosBzhirü házakkal és a régi lakosság nem érái magát 
ott biztonságban.

Azt követelik a sherifftől, hogy kényszerítse a Pitts­
burgh Coal Co.-t, hogy telepein rendet és fegyelmet tart­
son és legyen vége a borzalmas állapotoknak.

Mi őszintén szólva nem igen hisszük, hogy ennek a 
beadványnak valami eredménye lenne, mert Allegheny 
megye sheriffje* régen bebizonyította, hogy testestiil-lel 
kestül a Pittsburgh Coal Co. szolgálatában áll.

amely ha nem is a régi, de na­
gyobb fizetéseket állapit meg 
a bányászoknak, mint a bánya­
urak első bérskálája.

A bányaurak hosszas ta­
nácskozások. után hajlandók 
voltak' ezt 'megtenni. Akkor a 
bányászokhoz fordult a keres­
kedelmi miniszter, akiknek vi­
szont azt ajánlotta, hogy ne 
ragaszkodjanak a régi bérek­
hez, hanem fogadják el azt, 
amit a bányaurak az ö kérel­
mére ajánlanak, ezzel szem­
ben 6 állandóbb munkáról biz­
tosítja a bányászokat

A bányászok vezetői kér­
dezték tőle, hogy tudja az ál­
landóbb munkát biztosítani, 
mire ő azt felelte, hogy csak 
abban az esetben mondhatja 
meg, ha a bányászok elfogad­
ják az ajánlott béreket és 
megkötik a szerződést. Kérte 
a bányászok megbízottjait, fo-

Springfield, Illinois bányá­
szai érdekes, mozgalmat indí­
tottak. Az ottani újságokban 
arra kérték a lakosságot, hogy 
csak ottani szenet használja­
nak és a kereskedőktől köve­
teljék, hogy springfieldi sze­
net tartsanak.

A szervezet ottani -vezetői 
rámutatnak, hogy a város la­
kosságának érdeke, hogy az 
ottani bányászok mennél töb­
bet dolgozhassanak, mert ezál­
tal jövedelmük fokozódik és 
így többet tudnak vásárolni.

Most az a helyzet, hogy 
Springfielden Kentuckyi sze­
net használnak, mert a bányák 
le vannak zárva.

A bányászok mozgalma azt 
célozza, hogy a fogyasztók ve­
gyék rá a bányaurakat szerző­
déseik megújítására.

gadják el a szerződést, ^anél­
kül, hogy megmondaná az ál-

FRANKLIN BÁNYÁT 
TAKARÍTJÁK

uitzglliuuuttliu US Ul- ----------- 
landóbb munka biztosításának [ dóinak.

A Franklin County bányát 
Bánton, Illinoisban takarítani 
kezdték. A bányászok nem tud­
ják, mi a társaság célja' ezzei. 
Alá akarja-e írni a szerződést 
és megkezdeni a munkát, vagy 
amire még nem volt példa II- 
linoísban, sztrájktörésre gon-

AMER1CAN 
TAILORING COMPANY 

Williamson State Bank Bldg. 
WILLIAMSON, W. VA.

készltünk.
FÉNYKÉP NAGYÍTÁSOK REMEK KIÁLLÍTÁSBAN

ÁRAINK MÉRSÉKELTEK MINDEN MUNKÁNK PONTOS

A LOGAN VIDÉKI

ATKINS & VAUGHAN 
WILLIAMSON, W. VA.

Órások és Ékszerészek 
Mindennemű arany és 
ezüst tárgyak, gyűrűk, 
órák, láncok nagy válasz­

tékban.
Orftk Javításit pontosan esz- 

kóxólJUk.
MINDEN MUNKÁNKÉRT 

, "SZAVATOLUNK.

■ DR.K.S.BIRD i
8 FOGORVOS ■
■ GARY, WEST VIRGINIA 2
■ FOGHÚZÁS
1 ÉRZÉKTELENITÉSSEL |
B Idegek fójdalom nélkül f
9 távol Ittatnak el 1

KORONA S, HÍDMUNKÁK 1 
a logJobU' kivitelben. 1

l— , 1

rOELÚXCAFÉ';
& WILLIAMSON, W. VA. Bg Third Ave Third Ave ■B KITŰNŐ KONYHA E
■ 1 NAGYSZERŰ ETELEK '
U 1 minden Időben. g
' ! TISZTASÁG ■
" A Ml JELSZAVUNK ■
■ Keressen fel, ha Willlamsonba g g Jón. Figyelmes kiszolgáló-. B

R. BROWN ZINNi
ÜGYVÉD i

WELCH, W. VA. |

Az állomástól néhány lé- = 
pésre, a Court Házzal = 

szemben. =
ÁHímniaiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiNiHiiiiE

CITY CAFÉ
WILLIAMSON, W. VA. 
a City Hallal szemben. 

TISZTÁN KEZELT, ÍZLETES,
FIGYELMÉBE !

Értesítem Logan és vidé­
ke magyarságát, hogy 
KEDDEN és SZOMBA­
TON egész nap, VASÁR­
NAP DÉLIG tartok Lo- 
ganban rendelő órákat.

DR. SZŰCS MIKLÓS.

ÉTELEK MINDEN IDŐBEN 
kaphatók.

A magyar bányászok pártfo-

KOVÁCS ZSIGMOND
tulajdonos.

vldól.

HA JÓ RUHÁT AKAR 
OLCSÓ PÉNZÉRT

meg. :: Mérték szerint a li 
anyagokból készítünk Or 

kitűnő állású ruhát
Ml óvok óta látjuk ul u
magyar bányászait ruhával és ve 
vóink mindig inog voltak elégedve

legjobb

Exioe
BATTERIES

MIKOR NEM OLCSÖ 
AZ OLCSÓ BATTERY?

4%
lotl Uraiban, 
ltot fizetünk 
betétekre

PÉNZ
küldeményeket

gyorsan és pontosan fizetünk ki

HAJÓJEGYEK

ÁRAIM MÉRSÉKELTEK!
MUNKÁM PONTOS 

Forduljanak továbbra la bh

AMERICAN UNION BANK 
Főiroda: 

37-lk utca és 8-lk 
Fiókirodák: 

Broadway ős 21-11 
Second Ave ós 83-lk utón. 

NEW YORK.

DR. 0. M. WHITT 
FOGORVOS

bónyószokat

Az ára egy és* a legkevesebb a három 
dolog közül, mely meghatározza a battery 
értékét. A legfontosabb; mennyi ideig fog 
tartani és mennyibe fognak kerülni a javí­
tások. Egy javítás többe kerülhet, mint az 
egész külömbség az olcsó és jó battery kö­
zött.

Ami az ön batteryjének értékét meg­
határozza, először mibe kerül, mennyi a 
javítás rajta és mennyi ideig tart. Ha ezt 
vizsgálja, megállapíthatja, hogy az EXIDE 
BATTERY kevesebbe fog kerülni hóna­
ponként, vagy évenként, mint másfajta.

Még igy is az Exide Battery a legol­
csóbb a legjobb minőség dacára.

MUDPHY'S BATTERY STATION
(A Postával szemben)

WILLIAMSON, W. ^A WILLIAMSON, W. VA
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NYUGAT PENNSYLVANIÁBAN 
HAJLÉKTALANNÁ AKARJÁK

TENNI A SZTRÁJKOLÓKAT

MIT MŰVELNEK
A PITTSBURGH GOAL GO. BÁNYAŐREI?

Pittsburgh Coal Co. I bányatelepen.

Nyugat Pennsylvánia bánya'Indianai bányájánál 150 csa- 
urai egymásután adják bé a'Iád ellen van folyamatban a

PERCY TETLOW 
ELVESZTETTE

I . BALKARJÁT.

Súlyos automobil szerencsét-

Mellon ur vállalata — napíól- R. F. Gannon bányaőr, meg- 
'napra dicsekszik az ujságók-'szöktette Michael Jupin Í8 
ban, hogy milyen nagyszerűen éves leányát. Azt magához vet-

Fontos értesítés
A HASTINGS! MAGYAR KOLÓNIÁT 

ILLETŐLEG

[ ienség -érte Percy Tetlowot, a : 
17-ik kerület elnökét.

Julius 17-én W. C. Thomp- : 
; son, a kerület titkár-pénztár- : 
. noka, William Blizzard és Da- : 
, vid McKee társaságában auto- : 
। mobilon Madison, W. Va.-ba ; 
. igyekezett, ahol nagy gyűlést 1 

tartottak' a bányászok. =
Az automobilban azonban a : 

steering gear elrőínlott és' a : 
, kocsi felfordult. Olyan szeren- : 

csétlenül esett ki Tetlow, hogy : 
teljesen a kocsi alá került és : 
apróbb sebein kívül bal karja : 
három helyen is eltörött. :

McKeenek bordája törött el j 
két helyen. Blizzard is mégse- ■ 
besült. Egyedül Thompsonnak í 
nem történt semmi baja. :

folyik az “american- plan” mel 
letti széntermelés.

Arról azonban mindig hall­
gatnak, hogy milyen állapoto-

bírósághoz a kilakoltatás! kér- kilakoltatási eljárás.
vényeket. | Különben hambarosan újabb

Valóul -tol. «leb«u .tornak Jttémi Mn-L, „ „„„
kérik a bányászoknak a házak-gat Pennsy Ivánjában a dicsőiI bevezetésével 

ken.
bányapléze-ból való eltávolítását. Jamerican plan rendszerére, | 

Körülbelül 1000 bányász el-; A Veata Co meIy átlj.i
• len adtak be kilnkoltatásukér- lólag nagy sikereket ér el a'p^k telepeikre, akik rész- 

vényi. A szervezet minden megnyitott No. 5. és No. 6. . Mnya0r0k> részben pedig
egyes esetben megfelel a.mro- bányáknál, most újabb bányák 'sztrájktörők, 
ság azon kérésének, hogy 750 megnyitását tervezi. * ...
dollár' bondot tegyenek le a

Hogy a világ salakját tele-

házban lakó bányászért.
A szervezetnek nagyon sok 

pénzébe kerül a kilakoltatá-

í “ j sztrajKtoröK.
..p A salak népségben természe- 

; A Carnegie Coal Co. is meg tesen borzalmas állapotokat 
akarja nyitni bányáit open'idéz elő az egykori békés, nyu-
shop alapon. A tisztogatásiigalmas bányatelepeken, 
munkálatokat már meg is kezd A Pittsburgh Coal Co. dicső 
ték. american planjére nagyon jel-

A Pittsburgh Terminal Coal jlemző eset történt Pricedale

sok megakadályoztatása. Min­
den egyes eset költsége 14 
dollár. . ICo., mint rendesen, most is

A bond melle azonkívül mel- .’... , .. _ . ’ ,szédíti a közönségét a kiter- lekelm kell a bányász házber. ., , ...... . . , „ melt szén tonnainak közlese-hátralekat és vigyáznák arra I ,. ,
, ., . . . .„vei, azonban azt most ..is. el-,is, hogy egyetlen bányász se . •.. .. ,,,. mulasztják megmondani, hogymaradjon hátralékban. . . ' . e „.. °?

Ha valamely bányatársaság 
azt állítja, hogy a házban la­
kó sztrájkoló bányász kárt tett 
a házban, akkor a bányatársa­
ság által követelt kór erejéig 
is bpndot kell adni.

A Vesta Coal Co. a Denbo- 
Calífornia kerületben 300 ré-

te és elbújtatta' egy házban a 
leány szülei elől és a 13 éves 
fejletlen leánnyal bűnös vi­
szont folytatott.

A leány aztán megszökött a 
bányaőrtől vissza szüleihez, a 
kik aztán feljelentették a fene­
vadat. •

A bányaőrt letartóztatták és 
amikor Greensburgba szállí­
tották, a bányászokat alig le­
hetett visszatartani, hogy meg 
ne lincseljék.

Ugyanez a bányaőr nem sok 
kai előbb Granvilleben egy'át 
haladó truck után lőtt, melyen 
2 ártatlan gyermek ült, aki­
ket megsebesített.

A sebesülteket 
ták a Charleston,

beszállitot-

gi bányászát ák^tj^ hamaro­
san kilakoltatni, hogy helyük­
re sztrájktörőket hozzanak.

A Consumers Coal Co. Har- 
mar bányájánál 250 bányászt 
akarnak hajlékából kiüldözni, 
mert nem hajlandók sztrájkot 
törni.

Áz Inland . Collieries Co.

'hány bányász termelte a sok 
szenet. Ha ezt közölnék, érde­
kes számok kerülnének napvi­
lágra. t

A Valley Camp Coal Co. 
megnyitott Kinlock és Soudan 
bányáiban is állítólag nagysze­
rűen megy a munka, úgy, hogy 
a társaság további bányák 
megnyitását tervezi.

A Pittsburgh Coal Co. War­
den bányájánál Elisabeth- kö­
zelében a mult héten lövöldöz

A BÁNYATÁRSASÁG NEM AKAR PÉNZT 
KÖLTENI EGY ELTŰNT BÁNYÁSZ 

HOLTTESTÉNEK FELKUTATÁSÁRA

Mountain State Hospitalba. : 
Azt hitték, hogy meg tudják : 
menteni Tetlow karját, azon- ; 
ban három napi ápolás után; ■ 
kiderült, hogy le kell azt am- ; 
putálni.

MEGNYITNAR EgY 
BÁNYÁT INDIANÁBAN.

zések voltak.
Három néger sztájkfi^őt 

megsebesítettek, akiket kórház 
ban ápolnak.

AZ INDIANAI BÁNYAURAK IS 
VISSZAUTASÍTOTTÁK 

AZ OHIOI KORMÁNYZÓ JAVASLATÁT

Peter Sweediski lyjtárs 
1926' november 8-án reggel le­
szállt a Cleveland bányába 
Senecaville, Ohio, mellett.

A bányának azt a részét, a 
hol Sweediski dolgozott, víz 
öntötte el és szegény bajtái- 
sunkat aztán többé nem is lát 
ta senki.

A bányatársaság a tetem fel 
kutatására nem sok gondot 
fordított. Sőt ők azt mondják, 
hogy Sweediski nem is bizo­
nyos, hogy a vízbe fűlt, ha- 
njm lehetségesnek tartják, 
hogy megszökött. Ezt az állítá­
sukat ugyan semmivel igazol­
ni nem tudják, mert aztán, 
hogy Sweediski bement a plé- 
zébe, őt többé senki sem .látta.

A társaság mégis megtagad-

ta az özvegytől, akinek két

Az indianai bányaurak min- alapján, valamint a Shoema-

UJ BÁNYÁT NYITNAK 
FAIRMONT, W. VA.

VI DÉRÉN
dig'.illinoisi kollégáik példáját kér Coal Co. Hymera bányá- 
kö^etik. íjában is.

Mikor nyilvánosságra ke­
rült, hogy az illinoisi bánya­
urak nem fogadták el Ohio ál­
lam kormányzójának azt a ja­
vaslatát, hogy a Központi Ál-

Indiana bányáiban átlag
ig—20,000 bányász talál mun­
kát, akik közül most külön 
egyezségek alapján 5000 van 
munkában.

Fairmont, W. Va. közelben 
a Home Service Coal Co. uj 
bányát nyit. A bánya shaftes :

lamok bányatulajdonosai uj ■ Sokan más vidékeken talál- 
ovaUovA ;x;;„„„t, _ »-zJtak munkát, mig körülbelülgyűlésre jöjjenek össze a bá-
nyászok megbizottaival, ők is 
elutasították .ezt a javaslatot.

Éppen úgy, mint Illinoisban 
Indianában is egymásután köt 
a szervezet külön egyezsége­
ket, ami nagy .>áíára van a 
bányászoknak.'

Legutóbb az Odle csoport 
bányáival kötöttek egyezséget, 
melynek a Sullivan Linton ke-

•rületben vannak bányái.
A Vermilion Coal Co. Clin- 

toni bányájában is megkezd­
ték a munkát külön egyezség

12,000 . azoknak a száma, akik 
árra várnak, hogy a szervezet 
megtalálja a módját az álta­
lános egyezség megkötésének.

lesz és a munkálatokat 
meg is kezdték.

A bányatársaságban 
burghi pénzembereknek 
nak érdekeltségeik.

IOWABAN IS TILTÓ

már

PA-

A SUMMIT BÁNYA IS 
ELFOGADTA A RÉGI 

SZERZŐDÉST.

gyermeke van — akik közül az 
egyik vak, a másik nyomorék 
— a compensationt azzal, hogy 
Sweediski halála nincsen be­
bizonyítva, igy az özvegynek 
kártérítés se jár.

A szervezet helyi local ja 
több Ízben kérte a társaságot, 
hogy szívassák le a vizet er­
ről a helyről, ahol Sweediski 
dolgozott és hozzák felszínre 
a holttestet. '

A társaság azonban ezt a 
kérést mindig megítagadta az­
zal, hogy nincsen erre pén­
zük.

Most a bányászszervezet lo­
cal ja Ohio állam; kormányzó­
jához fordult, hogy az adjon 
pénzt a bánya átkutatására.

Most a bányaurak, élükön 
a Winifred Coal iCo.-val, tiltó 
parancsokat kértek a bíróság­
tól a szervezet vezetői ellen.

A harc nagyban, folyik a bá­
nyaurak, meg a bányászok kö­
zött, mert a szervezett bányá­
szok a tiltó parancsok dacára 
sem hagyták abba a piketelést.

A Vandali» No. 16. bányát 
Indianában Linton mellett 
nemsokára megnyitják. A bá­
nya 1924 április 10 óta van 
lezárva. Amikor a bányát le­
zárták, a régi tulajdonos kép­
telen volt a bányászok munka­
bérét kifizetni.

Az uj tulajdonosok most 
rendbehozatják a bányát és 
megnyitják azt.

DÉL-NYUGATI BÁNYÁÉ­
NÁL SEM TUDNAK 

MEGEGYEZNI.

RANGSORRAL ZARLATJÁK 
A SZERVEZET VEZETŐIT.

A Summit Coal Co., mely­
nek bányája Belleville, Ill.-kö­
zelben van, aláírta a szerző­
dést á jacksonvillei fizetések 
alapján.

SMEGJELENT 
■ legtrdekexebb. legtanulságosabb 

magyar könyv

AZ AMERIKAI 
MAGYARSÁG 

TÖRTÉNETE
Irtat KENDE GÉZA 

Két kötet 
Két dollár

KAPHATÓ 
lapunk kiadóhivatalában 

HIMLERVILLE, KENTUCKY
ís ■ szerzönál, kinek elme:

GÉZA KENDE
700 Huron Road Cleveland, 0.

KI TUD MA ARRÓL, Ü 
hoKy az oHö amorlkal ma H 
gyár 343 évvel ezelőtt lé I 
patt amerikai földre? Az | 
amerikai magyarság tör- | 
ténete már 343 éves. En- fi 
nek a 343 évnek szenzá- ■ 
clós eseményekben, gaz- J 
dag íörténetét áUltotU E 
össze és Irta meg a Sze- i 
badság megbízásából Kon ■ 
de Géza. Ez a maradandó s 
becsű történelmi munka B
uj, eddig soha meg nem ■ 
irt eredeti eseményeket B 
és azok szereplőit viszi S 
az amerikai magyalig •> 
elé. Kende Góca történél- g 
mi kutatáaa minden láss- _ 
letre, apontosnn . kiterjed “ 
és neacnak n Waahlim- H
gyarokról, Kossuth Lajos a 
és az emigráció koriról, R 
valamint a polgárháború g 
ban rászívott magyar hő- 
sökröl számol be drámai ■ 
lendületű elbeszélés for- ■ 
májában, de megírja a _ 
mai amorlkal magyarság " 
küzdelmes életét és mln- M 
den megörökítésre ráró a 
eseményét egész a mai M 
napig. Hézagot pótló, ne- ■ 
vezetés könyv az amorl- g 
kai magyarság történeté, g 

amelyet minden 'J
magyarnak ■

EL KELL OLVASNIAI H
■ '■'■KSHBESUEISaH.a

Iowa állam bányái közül is 
néhány megkísérelte az ame­
rican plan bevezetését, A szer­
vezettel szakítani akarnak és 
a 17-es bérekkel szeretnék a 
bányákat üzemben tartani.

A szervezet vezetői termé­
szetesen igyekeznek ezt meg­
akadályozni. A munkába ■ me­
nő bányászokat lebeszélik a 
sztrájktörésről.

A Jó HÁZI KONYHA

Igaz, hogy a közmondás szerint 
"Az ember nem azért él, hogy 
egyék, hanem azért eszik,' hogy él­
jen”. De éppen, mert azért -eszünk, 
hogy -éljünk, nagyon fontos, hogy 
mit és milyen ételeket együnk? Az 
emberi életben a sütés-főzés tudo­
mányának nagy szerepe van. A he­
lyes és jól elkészített ételekkel való 
táplálkozásnak köszönhető jórósz- 
ben az egészség, erő, munkakedv.
nagyban

I

A Dél-Nyugati államok —- 
Missouri, Kansas, Oklahoma, 
Arkansas — bányászainak és 
bányatársaságainak megbízot­
tai napokon keresztül tárgyal­
tak a béke érdedében.

A tárgyalások', azonban nem 
vezettek eredményre. A bánya 
szók megbízottai ragaszkodtak 
az egységes szerződéshez, a 
miről a bányaurak megbízot­
tai hallani se akartak.

A bányászok megbízottai ki 
jelentették, hogy másként nem 
szerződhetnek és igy a tárgya­
lások újból megszakadtak.

A bányatársaságok megbí­
zottai viszont tudatták a bá­
nyászokkal, hogy ezek után 
minden államban open shop- i 
ra térnek át

Oklahomában és Arkansas- । 
bah állítólag sikerrel bányász-1 
szák a szenet open shop ala- ■ 
pon.

nx emberi
boldogsághoz. A magyar gazdaszony 
legnagyobb dicsősége a jó főztje. Eb­
ben nyújt segítséget Hunyady Er­
zsébet több mint 200 oldalra terje-

ELSŐ SEGÉLY VERSENY 
WEST VIRGINIÁBAN.

dé, 1200 receptet tartalmazó
azakácskönyvo. SÜtÓS-föZéB

West Virginia állam

van Önnek 
rOLLRA 
vin kosai-

208 e. 86th st.

kosokkal

Több, mint egy fél esztendeje már, 
hogy a hastingsi magyar kolonizációt meg­
indítottuk, mely olyan meglopó eredmé­
nyeket hozott, hogy módunkban van a ma­
gyarságot egy örvendetes tényről 'értesí­
teni.

Az eladás sokkal gyorsabbnak bizo-* 
nyúlt, mint mi azt eredetileg számítottuk 
es ezzel egyidejűleg költségeink is sokkal 
kevesebbet tettek ki, mint azt előirányoz­
tuk.

Azt akarjuk, hogy á magyar farme­
rok élvezzék ennek az előállott kedvező 
helyzetnek az előnyeit. Mi egy pennyvel 
sem akarunk többet keresni a tisztességes 
üzleti haszonnál és az előállott felesleget 
a letelepedőknek akarjuk juttatni.

A jelen hirdetés megjelenésével egy­
idejűleg TETEMESEN LESZÁLLÍTJUK 
!■ ÖLDJEINK ÁRÁT, hogy ebben a ked­
vezményben is részesítsük letelepedőin­
ket.

Ez a kedvezmény nemcsak az uj vá­
sárlókat érinti, hanem a régieket is, aki­
ket az uj áraknak megfelelő kárpótlásban 
óhajtunk részesíteni.

írjon azonnal az uj árakért és részle­
tes információkért az alábbi címek bár­
melyikére :

PARKHILL & EDMINSTER
LAND OWNERS & DEVELOPERS

9. KING STREET \ SAINT AUGUSTINE, FLA.

COLONY FARMS, ING.
LZ SALES AGENTS
= HUNTINGTON HOTEL HUNTINGTON, W. VA.

■

bányá­

iiHimuiiiiiiiiiiHiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii

WOODAL STUDIO
logan, w. VA. BOX 262 LOGAN, W. VA.

A RÉGI STUDIO

MAGYAR VEZETÉS ALATT.
Calntluunk mindenféle fényképeket. Csoportképeket, lakodalmi, 

keresztelői felvételeket
KÉPNAGYÍTÁSOK A LEGSZEBB KIVITELBEN 

MINDEN MUNKÁÉRT SZAVATOLUNK I 
Keressen fel bennünket, kiszolgálásunkkal meg lesz elégedve.

imiiimim imini iiiiiuiiihihi

HARMADÍR ÉVFOLYAM HARMADÍR ÉVFOLYAM 

MF" MEGJELENT A

Magyar Farmer
HUNGARIAN FARMER 

AUGUSZTUS 15-IKI SZÁMA
KOLOS LEO SZERKESZTÉSÉBEN

A Magyar Farmer félhavonként jelenik meg s az 
Amerikában boldogulást kereső magyarságnak igazi be­
csületes útmutatója.

A Magyar Farmer útmutatást ad az itteni gazdálko­
dási rendszerről, a célszerű gazdákodás módjáról.

A Magyar Farmer megmondja, hogy vidékenkint mit
.a legcélszerűbb termelni, hogyan kell Amerikában gazdál­
kodni.

A Magyar Farmer közli a mezőgazdaságban a mun­
kás keresletet, kiépíti a kapcsolatot a magyar farmerek 
között, hogy a magyar fa ek egy táborban küzdhesse- 
nek céljaikért

A Magyar Farmer hasábja^ nyitva állnak az olvasók-

felügyelője, Robert M. Lam-
mányok ezen uj kódexe tanít leve­
sek . pocsenyók, sült és főtt tészták 
tortáit és boKttok stb. készítésére. 
Hunyady Erzsébet: "A Jó Házi- 
konyha" című szakácskönyvét $2.00- 
ért megkaphatja az Amerlkaszorte 
előnyősön Ismert Kerekes Testvérek 
könyvkereskedő cégnél, Dop. Ti. 20S 
East 86lh SL. New York. — Posta-' 
költségre, csomagolásra és biztosí­
tásra 25 ceut melléklendő. A' cég 
kívánatra bárkinek szívesen küldi 
Ingyen teljes könyv, kotta, lenjez és 
zongorahengor árjegyzékét Raktá­
ron tartja az összes Columbia le­
mezeket és Player Piano rollokat. 
— Ugyancsak ott kaphatók az Ame­
rikai Nyelvmester $L50, Angol-Ma­
gyar Levelező és önügyféd $1.50, 
Angol Magyar és Magyar Angol Szó 
tár $1.00. A három mű együtt $8.00.

bie kezdeményezésére tavaly
Huntington, W. Va.-ba:i az ál-
lám bányáinak Első 
nyújtó csapatai versei 
tottak.

segélyt 
iijyt tar-.

Ez a verseny olyan hagy si­
kerrel fejeződött be — az ál­
lam különböző bányáiból 121 
csapat vonult fel, — hogy el­
határozták, ezt minder| eszten­
dőben más és más városban 
meg fogják tartani. I

Áz idén Morgantownra, az 
Észak West Virginia szénmező 
legnagyobb városára esett a 
választás.

Szeptember 17-én lesz a ver­
seny megtartva a West Vir­
ginia University stadiumjá- 
ban. i

Eddig 126 csapat jelente0(3 
be a versenyén való részvété- ' 
lét. " / '

füzetei
1 DOLLÁR

50

KEREKES TESTVÉREK

tapasztalataikat, meg 
feleletet találjanak

nak, hogy elmondhassák egy 
vitathassák közérdekű kérd 
mindenre, amit tudni akarni

MAGYAR FARMER
9106 Buckeye Road

r^tön. 100 füzetből íU.J4usz füzet óra *1.00. 
Minden rendeléshez teljesen INGYEN adunk 
zgy 1927-re Kóló óhajai nagy kópén naptárt. 
MUTATVÁNYSZAMOT ingyen köldűnk. 

szállítunk.

A GRÓFI KASTÉLY TITKA 
vagy “Két hűséges azlv kálváriája" o. rend­

A MAGYAR FARMER 
ELŐFIZETÉSI ÁRA EGY DOLLÁR EGY ÉVRE. 

melyért egy tartalmas lapot adunk é/ ügyes-bajos dolgai­
ban rendelkezésere állunk.

Mutatványszámot készséggel és ingyen küldünk

20

100
HA EGYLETÉNEK / 

meghívóra, levélpapírra, bo­
rítékra, báli belépő ffenyekre. 
lunch ticketekre, egyéb 
szép kivitelű nyofntatvá 
nyakra volna iiikséae- 
lap Nyomdáját.

JUNGARIAN FARMER 
Cleveland, Ohio.
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MAGYAR BÁNYÁSZLAP 1927 AunHitBH 25.

— w * isenek fel maguknak.Aberdeen Miss.Álk/VlvlWll X 'ismert és közszeretetben álló

> __________________ =-------  I honfitársunkat szerződtették
liónan elején Mr. S. get tartogatja azon helyek kö- mán. |le. aki maga is Bácskából föld­

- - - • 1 Csodaszép őszi barackja is birtokról szakadt az Egyesült

AZ ÖN FÉNYKÉÍK

BESZÉL FONTOS BEJELENTES
.Junius hónap elején — — ----- - u-------------- -- ----

A Hughes a St. Louis— San zül, melyeken megfordultam.
Francisco Railway coloniza- Maga Aberdeen régi kis vá- 1 
f agentje Mr K. M. Wi- ros. Gyönyörű tiszta, szeles I 
shart társaságában meglátó-’utcái mindjárt megkapják az 
gattak Himlervillen. érkezőt. • ,

Mr Hughes és Mr. Wishart' Azok az urak, akik fogad- 
„Ivan lelkesedéssel beszéltek tak érkezésemkor és akik az- 
Aberdeenröl és vidékéről Mr. tán végig velünk voltak, meá-, 
Himlernek és nekem, hogy mutattak nekünk, hogy nem 
mindketten ígéretet tettünk, niese az, hogy a déli emberek. siép, nogy aZ0n, hogy a leteier
hogy eljövünk Aberdeenre cs vendéglátás tekinteteben égyen bokrokon paprikát is lát- rok boldoguljanak, 
minézzük, olyan nagyszerű al lók a magyarokkal. . . ............................. ....
Italma van-e a letelepülőnek,' Aberdeen körül a farmok, 
mint amilyenről Mr. Hughes legnagyobb része művelés ____
és Mr. Wishart nekünk beszél- alatt áll. Amiket a magyarok- letheZi „hová a --------- .menta ven
tek Később aztán úgy alakult nak kínáltak eladásra, azokat akarják telepíteni — fügével magúknak.
a helyzet hogy Mr. Himler.most felesek művelik. Tulajdo- Ven(légett meg fájáról, ami ép' 
nem jöhetett és igy Káldor Aherden letztpkintélve- - ...14 I. . .. .
Kálmánnak, a St. Louis és vi­
déke szerkesztői éljek társasá­
gában látogattam meg Aber-

termett. Őszintén mondhatom,'Államokba, akinek nemcsak az 
hogy olyan nagy és olyan íz- a dolga, hogy az eladás körül 
letes barackot még nem et- segédkezzen, hanem az is, hogy

item ebben az országban, mint a letelepülök minden kíván- 
ezen a farmon. Ugyancsak ez ságát meghallgassa, azoknak a 
ü farmer vendégelt meg go- berendezkedésben, aztán ter-
rög dinnyével is, amit szintén menyeik értékes-lsében segéd­
farmja termett. | Rezzen. Hogy ott legyen a lete-

De volt neki szőlője is na- lepültek között és őrködjön
| gyón szép, azonkívül. hogy azon, hogy a letelepült magya-

képeink SlethOek, vliuaadjlk 
az On HU »zem4ly6t 

Celnilunk minden nagyMgban,

LYLE STUDIO
Wyoming St. Welch, W. Va 
Az Ellwood Hotellal szemben.

E Inp előfizetési Arn 2 dollár

The First National Bank 
WELCH, W. VA.

a Magyar Bányászlap példátlan és eddig 
páratlan kedvezményben részesíti mostan­
tól kezdve két hónapon át az olvasókat.

tünk. ' Ezt a helyet főként azoknak
( Egy másik farmer — ez is a magyaroknak ajánlom, akik 
3 ott lakik közel ahhoz a terű- kevés tökével rendelkeznek és 
- ' ’..... 1 a magyarokat mégis csak farmot szeretnének

. .„j——, ----- ' ^zért ajánlom ezt azoknak,
saik Aberdeen legtekintélye- pen érőben volt. ' mert bizonyos vagyok benne,
sebb polgárai, bankok elnökei, A vidéken rengeteg takar-1 hogy azok a bankelnökök, a 
deszka gyár tulajdonosa és a m&nyfélét termelnek és szállít-■kik ezt a telepítést vezetik, hadeszka gyár tulajdonosa és a m&nyfélét termelnek és szállít- kik ezt 
vidék egyik legjobb nevű ügy- ják aztán szerte az országba.'látják

deent.
Bevallom, némi kételyekkel 

menteni le Aberdeénre. Nem 
volt ugyun semmi okom, hogy 
akár Mr. Hughes, akár Mr. 
Wishart szavaiban kételked-

védje. Mögöttük állnak a Fris­
co vasút, a Chamber 'of Com-
merce stb. elköicsi 
sukkal.

Alaptőke .... » 100,009.00

Tartalék ...........

Fel nem osztott

nyereség . .

. 150,000.00

23.1)09.8(1

■jók aztán szerte az országba.'látják a szorgalmas magyar 
Óriási lucerna táblákat ka-'ember munkáját, segítségére

szóltak gépekkel a négerek, a lesznek, hogy könnyen lefizet-

Kivittek Káldor Kálmánnal 
együtt a vidékre, hogy nézzük

, szauan uepraara » ।
támogató- kiknek ott napi 1 dollárt fi- j 
, . zetnek munkájukért.

A nagy takarmány termelés

hető, hosszú lejáratú kölcsönt 
is szerezzenek az illetőknek.

Nem mondom, hogy ezek az

Bankunk egyike a legua 
gyobb és legerősebb bankok­

nak a vidéken.

Hasonló kedvezményre soha, sehol a vi­
lágon nem Volt példa, de hasonló okok és 
indokok nem is léteztek talán még sehol a 
világon.

A magyar bányászok végzetes időkhöz 
érkeztek. A Kányaipar haldoklása közele­
dik a krízishez.

Ha valaha volt, akkor most lesz szükség 
arra, hogy a magyar bányászok a sorsukat 
tisztán lássák.

Ha valaha szükséges volt egy bányász­
újság, akkor a következő két-három évben 
az fokozottabban szükséges lesz.

Erős, nagy, elterjedt, megbízható lap 
kell, amely képes legyen minden szak-in­
formációt pontosan és gyorsan beszerezni.

Erőssé, naggyá, elterjedtté kell hát a 
Bányászlapot tennünk.

Magyar ügyfeleinket pori 
tos és előzékeny kiszolgá­
lásban részesítjük-

aztá* természetesen magával urak szerelemből csinálják a
meg a lehetőségeket és aztán hozza, hogy nagy állattenyész- telepítést. De azt állíthatom,jeni, mégis nehéz volt elhm- mi~mondjuk meg, megélhet-e 

nem, hogy Mississippiben ott 8 letelepülö.
olyan nagyszerű állapotokat) - - ...
találok, mint amilyenekről ők 
nekünk Himlervillen beszél­
tek.

tés is legyen. Hát van is ebből hogy az ö mérsékelt hasznuk

A farmerek nagyrésze kuko-

Mississippiről őszintén szól­
va az árvíz előtt nem sokat 
hallottam. Körülményesebben 
csak akkor kezdtem erről az 
államról érdeklődni, amikor 
Mr. Hughes először látogatott 
meg Himlervillen. Amikor em­
lítette. hogy azt hiszi, Missis­
sippiben a Frisco vasút épülő 
uj vonala mentén keres olyan 
földterületet, amelyre magya­
rokat lehetne telepíteni.

Nos, most már azt mondha­
tom, hogy Mr. Hughes, és Mr. 
Wishart nagyon konzervativek 
voltak akkor, amikor Himler­
villen a farmerre váró lehető­
ségekről beszéltek.

Az utolsó három év alatt én 
nagyon sok vidéket beiftaz- 
tam. Sokfelé jártam tanulmá­
nyozni, mi várna ott a magyar 
farmerre.

Aberdeenről egészen nyu­
godt lelkiismerettel állítha­
tom, hogy a legtöbb-lehetősé- 
£!iiiiiiiiiiii<'iiiiiiiiiiiitniiiiiiiiiiiiiiiiiii
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DETROITBA.
Ez egy nagy világi gyárvároB.

Keresne fel Itt
BOLLA ÉS FIA
BANK Cs INGATLAN­

FORGALMI IRODÁJÁT

ricát termel. Különösen a nagy ( 
farmerek. De vannak nagyon , 
szép gyapot ültetvények, zöld- ( 
ségesek és gyümölcsösök is.

A kukorica akkor már kö- ( 
tött, tele volt csövekkel és mi- ] 
után az időjárás meglehetősen , 
kedvező volt, jó termésre volt', 

- kilátás. ,
Miután pedig ebben az évben , 

nagy ára van a kukoricának,
bőséges jutalmat kapnak 
farmerek munkájukért.

Mlndunn-
26 Sva áll fenn, 
apbat felvll&uoei-

ebben az államban. * játsza ennél az akciónál az 
Remek tehenészeteket lát- utolsó szempontot.

tünk, azonkívül, hogy levágás- Nekik az a lényeg, hogy szói­
ra kerülő állatokat is tenyész- galmas, munkás embereket vi- 
tenek nagy uradalmak. gyének le államukba, akik haj

A tejet, tejfelt ott helyben Jankók dolgozni, művelni- a

Pénzt küldünk a világ 

minden részébe.

A nevekkel nekem mindig 
bajom, van. Az angol neveket 
hamarosan elfelejtem és mi­
után jegyzeteket nem csinál­
tam, nem tudok nevekre hi­
vatkozni.

Jártunk egy farmernél, ép­
pen szemben azzal a földterü­
lettel, melyre a magyarokat 
akarják telepíteni.

Remek strawberry ültetvé­
nye van, melyből szép pénzt 
szedett össze a tavasz folya-

megveszik. -.Aberdeenben több 
tejtermék feldolgozó telep 
van. A legnagyobbnak, a leg­
modernebbnek a vezetője egy 
cseh származású ember, végig 
vezetett a telepén.

Ami gépet feltaláltak a mo­
dern tejfeldolgozó telep szá­
mára, azt ebben az üzemben 
mind meg lehet találni.

A farmereknek nem kell a 
tejet, tejfelt behozni, mert ki- 
küldenek azért a feldolgozó

’ üzemek. Két ice cream gyár 
is van, amelyek versenyeznek 

’ a tejtermék feldolgozó üzem­
’ mel, hogy melyik vegye meg a 
■ farmer tejtermékét. A tejter­

méken kívül ugyanitt adhatja 
’ el a farmer baromfiját, tojá-

gazdag földeket.
Láttam egy német embert 

— ennek a nevére ’ emlékszem 
is — Hellernek hívják. Na­
gyon kevés tőkéje volt, mikor 
odament.

Ma kastélyszerü házban la­
kik, neki van talán a világon a 
legnagyobb kandisznója. Soha 
olyan szörnyű nagy állatot 
még nem láttam, mint a Jam- 
bo. A hangja Salpajin bari­
tonjára emlékeztet. S van még 
néhány kanja, bikái, remek te-

MAGYARORSZÁGBA
HAMBURGON ÁT-

’ YOR" (uj). HAMBURG 
renn: land 

ÁLHITT r’LLlN

henei, disznójai és más ál-

Nem akarjuk, hogy ezért a magyar bá­
nyászok fizessenek. A Bányászlap hoz 
olyan áldozatot, amilyenre nem volt még 
példa a világon.

A bányászoktól inkább csak egy igen 
kis szivességet kérünk, hogy éljenek a ked­
vezménnyel.

A következőket adjuk tudtukra az olva­
sóknak:

Mostantól két hónapon át minden előfi­
zető megrendelheti egy ismerősének, vagy 
egy barátjának a Magyar Bányászlapot 10 

■ centért egy évre.

8 NAP A TENGEREN 

Magyarországba 
vagy onnan ide 
BRÉMÁN ÁT

salt, amikért azonnal 
pénzzel fizetnek neki.

Aberdeennek több •vasutja

német hajón, a
COLUMBUS-ON

Kizárólag csinos 3. osztályú 
Statcroomok. Leszállított 
áru kor-utazási hajójegyek­

32 Broadway, New York 
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Feed LARRO

van, nagyszerű összeköttetés­
sel rendelkezik a nagyvárosok 
piacaival, igy semmi kétség 
sem lehet, hogy minden far­
mer minden terméket el tud
adni. Memphis Tennesse

Williamson, W. Va.
Occident és Gold Medal lisztek 
kizárólagos nagybani eladása 
ezen a környéken.
Larro-féle elsőrangú takarmá­
nyok nagy raktára.
Del Monté kannás áruk képvise-

Minden fűszerárut nagyban tar-

Birmingham, Alabama a leg- j 
közelebbi nagy városok. c

A városnak nagyszerű isko- । 
iái vannak, azonkívül közelben 
van az állam agricultural col- { 
legeja, ahol nagyon olcsó pénz ( 
ért adnak ellátást is a nővén- s 
dékeknek. ■

Az elemi iskolák növendé- ( 
keit bus-ok szedik össze és szál ( 
utják haza.

A föld minősége nagyon ha- 
soniit a bácskai földhöz. Jól 
termő és könnyen művelhető. 
Azonkívül meg van az a hal­
latlan előnye, hogy igen köny- 
nyen találni- artézi vizet. Ez 
megbecsülhetetlen valami.

Esőzés van elegendő, de ha 
egyszer mégis szárazság len- , 
ne, öntözni is lehetne a farmé- । 
kát.

A farmok vételéhez nem kell 
nagy tőke, mert a föld olcsó 
és az eladók nagyszerű felté­
teleket adnak a birtok kifize- 

' tésére. Azt természetesen meg­
kívánják, hogy legyen némi 
pénze a letelepülőnek addig, 
mig az első termésért pénzt 
kap. '

Minden magyar embernek 
nyugodtan merem ajánlani, 

: hogy itt földet vegyen. Rész­
ben azért, mert tudom, hogy 
jó termő földet vesz, részben 
meg azért, mert az eladók sze 
mélye, a Frisco vasút támoga­
tása gárancía arra, hogy azok 
a magyarok, akik oda letelep­
szenek, nem lesznek elhagyat­
va, hanem gondot viselitek rá­

’ juk, hogy munkájukat siker 
kísérje és boldog otthont épít-

Mr. Heller zárkózott termé­
szetű ember, hát tőle sokat 
nem nagyon tudhattunk meg 
vagyoni viszonyai felől. A kas- 
télyszerü ház azonban elárul­
ta, hogy jó módban él.

A bevándoroltakat szívesen 
látják a vidéken s bizonyosan 
segítségükre lesznek, hogy bol 
doguljanak.

Én biztosan ellátogatok még 
Aberdeenbe. És abban is biz­
tos vagyok, hogy akik ezt az 
írást elolvassák és az én buz­
dításom nyomán fognak oda 
letelepedni, nem fognak ezért 
átkozni. Bizonyos vagyok, hogy 
aki ott letelepszik és aki ott 
dolgozni fog, aki nem. azzal a 
szándékkal megy oda, hogy 
"könnyen akar élni”, az tisz­
tességes, boldog ^otthont tud 
ott felépíteni

FÁY FISHER ANDOR.

KÉRELEM
MAGYAR BÁNYÁSZLAF 

OLVASÓIHOZ!

Szépen kérjük • Magyar Ba- 
nyósílap olvasóit, hogy a la­
punkban hirdető cégeket, ban­
kokat, fogorvosokat és minden­
fajta űrieteket támogatni szí­
veskedjenek-
A Magyar Bányászlap olvasó­
sói tudják, hogy milyen nehéz 
lapunknak a bányaurak terror 
ja következtében hirdetéseket 
szerezni. Megérdemlik hát a­
zok a cégek a magyar bányá­
szok támogatását, akik lapunk 
bau hirdetnek.

És kérjük * magyar bányá­
szokat kérjék azokat az üzlet 
embereket, bankokat, akikkel 
összeköttetésben vannak, hog) 
hirdessenek a Magyar Bányász 
lapban.

■ És vásárlásaiknál hivatkoz­
zanak mindig lapunkra.

* MAGYAR BÁNYÁSZLAK

A Magyar Bányászlapot 
bányászok írják, bányászokról 

bányászoknak. -
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Fizetéskor 
este Is nyitva tartunk.

The Citizens Bank 
of War

Erős bank a Dry Fork tö! 
gyének szivében.
MI mindig készséggel ál­
luk minden dolgában az 
ön szolgálatára.
Pénzt küldünk a világ 
minden réssébe mérsékelt 
dijak mellett.
Betétjére 8% kamatot ff- 
zttüak.
Magyar ügyfeleinket biz­
tosítjuk pontos UsiolgáU 
sónkról.

DR. GEO. KEYSER
. FOGORVOS 
Williamson, W. Va. 

Williamson Stale Bank fölött 
az emeleten. 

Mindenféle fogmunkát ké­
glitek, kitűnő kivitelben, 

jutányos áron.
Magyar bínyózzok flgyelmez 

kluolgálizban ría«aUlnak-

Csak az az egyetlen kikötésünk, hogy 
mikor valaki beküldi a barátja cimét és a 
tiz centet, újítsa meg saját előfizetését egy 
fél évre.

Aki két barátjának vagy ismerősének 
rendeli meg 10 centjével az újságot, az ujit 
sa meg saját előfizetését egy egész évre.

Ha tehát valaki beküldi egy barátja ci- - 
mét, akkor tessék azzal együtt egy dollárt- . 
és tiz centet küldeni. Egy dollárért meg­
újítjuk az ön előfizetését egy félévre, tiz 
centért küldjük a lapot az uj előfizetőnek * 
egy egész évre. Ha két barátjának a címé­
re kívánja a lapot küldetni, tessék két dol­
lárt és húsz centet beküldeni. Két dollár­
ért megújítjuk egy évre az ön előfizetését, 
húsz centért küldjük egy évig a két barát­
jának az újságot.

A megújítást beküldheti, akár lejárt az 1 
ön előfizetése, akár nem.

Akinek nincs barátja, vagy nincs isme­
rőse, aki nem kívánja a Bányászlapot a 
más számára megrendelni, az is élhet a 
kedvezménnyel. Megállapodtunk a Himler 
Márton Hetilapjával s ha valaki beküldi 
az egy dollár és tíz centet és az a kívánsá­
ga, akkor a dollárért megújítjuk a Bá’ 
nyászlapra az előfizetését s 10 centért 
küldjük a számára egy évig a Hinder Már­
ton Hetilapját.

Azt is megteheti ön, hogy önmagának és 
másnak rendéli meg a Himler Márton He­
tilapját, de két rendelésnél két dollárt és 
húsz centet kell beküldeni. • ,

Magyar Bányászok! Nekünk ez az újítás 
nem üzletet és jövedelmet jelent, hanem 
nagy költséget. Mi az újabb áldozatot nem 
sajnáljuk, mert hűek akarunk maradni a 
múltúnkhoz.

Vajha a bányászok is megértenék a hely­
zetet és co-operálnának velünk, segítené- j 
nek nekünk, hogy a lapot még nagyobbá / 
és még .erősebbé lehessük. a bányászok ér- > 
dekében.



MAGYAR RÁXYÁSZLAP

(Folytatás)

Az érette való rettegésbe belebeteged­
tek a grófnék, hol az egyikhez, hol a má­
sikhoz hivatták Szakállas tanárt. Majd 
mikor megjött a lev. lap a hadifogságból, 
az öregebb grófné ágynak esett. Fel sem 
.kelt többet, bár még hónapokig sinylödött, 
mig megváltotta a halál.

Akárhogy megsiratták, reá nézve sze­
rencse volt, hogy nem érte meg mindazt, 

“ami következett. A di’ágaság s vele a nép 
elégedetlensége nőttön-nött. A boltokban 
kifogytak a gyászkelmék s a polcok üre­
sen maradtak, mert a kereskedők nem 
szerezhettek be friss árut.

A tisztviselők eladták szerény buto- 
’ raikat, hogy kenyeret vehessenek. Minden­

ki a háború végét várta, de úgy látszott, 
hogy örökké fog tartani. Év múlt év után 
s bármily szenvedésteljes volt a "ma”, a 
“holnap” még mindig súlyosabb tudott 
lenni. Senki se tudta, hová, merre megy a 
vak éjben? Akiknek semmijük se volt, 
azok a nélkülözéssel viaskodtak, de a gaz­
dagok, akik féltek a tönkremenéstöl, sziu- 

. tén buskomoran járkáltak.
A régi, nagy vagyonok tulajdonosai 

bosszankodva látták a gomba-módra kelet­
kező háborús vagyonokat, melyek tulajdo­
nosai, hogy előkelőknek látszódjanak? ga- 
vallérösabban szórták a pénzt, mint a 
grófok, akik nem mehettek külföldre szó­
rakozni, mint azelőtt, midőn itthon is elég 
kellemes volt az élet és most ugyancsak 
kellemetlenné vált!

Az első osztályú fülkékbe, melyekbe 
háború előtt közönséges halandó bepillan­
tani is alig mert, most kereskedők és li­
bát, kacsát cipelő kofák nyugodtan tele­
pedtek le, sőt kihívó pillantásokat vetet­

tek a megbotránkozó előkelőségekre. Né­
melyik meg is mondta: "Akinek nem tet­
szik, mértjén ki!’ A tekintély szemmel lát­
hatóan pusztulóban volt.

És Sasülési gróf a kellemetlen, zsú­
folt vonatokon gyakrabban utazott birto­
kára, mint valaha, mert nem volt ott In­
da, aki minden helyzetbén feltalálta ma­
gát. Pedig hát érdemes volt-e törődnie a 
birtokával, mely oldalági rokonokra - ma­
rad, ha az egyetlen fiú Szibériában pusz­
tul el?

Emii gróf levelező lapjai, mig érkez­
tek, Szibériából voltak keltezve. Később 
elmaradtak s rémségéé hosszú hallgatás 
következett. (Tudjuk, hogy a finn mocsa­
rak közt minő gyarló volt a posta járás, 
de Sasülési gróf nem tudhatta.) ö és fe­
lesége hirtelen megöregedtek. Kiomló vér 
nek szörnyű párája lebegett a levegőben 

talán ettől vadultak úgy el az emberi 
indulatok. Amerika beavatkozása után 
már csak a csodákban hívők reményiették 
a szövetségesek győzelmét.

Ami történt, az nem volt ugyan csoda, 
öe annál inkább borzalom. A felbomló 
frontról visszaözönlött az éhes, rongyos, 
reményvesztett, tehát mindenre kapható 
katonaság. És egy októberi reggelen Bu­
dapest népe a forradalomra ébredt. A 
grófot névtelen levél figyelmeztette, hogy 
élete veszélyben forog, meneküljön a fő­
városból. A gróf maradni akart, de fele­
sége addig rimánkodott neki, mig elutaz­
tak birtokukra. Alig értek oda. megsürgö- 
nyözték, hogy gróf Tisza Istvánt meggyil- 

Jiolták. Ez a szörnyű hir teljesen megtör­
te a grófi párt. Buskomoran jártak-keltek 
termeikben, hová csak Domián inas és 
Franciska komorna léphettek be. Ebből a 
kedélyállapotukból, hetek múltán, egy

moszkvai levél rázta fel őket. Már elve­
szettnek hitt egyetlen fiuk irt az Ameri­
kai Vörös Kereszt kórházból. A levél nyo­
mán beállott enyhülés csak addig tartott, 
mig a kommunisták magukhoz nem ragad­
ták a hatalmat. Ezek elől aztán nem lehe­
tett sehová se menekülni, ámbár akkor a 
legártatlanabb ember se mondhatta el ma­
gáról, hogy élete biztonságban Van. Egy 
este vörös katonák fogták körül a kastélyt 
s néhány a vezetők közül félretolva a két­
ségbeesett inast s a zokogó komornát, be­
hatolt a grófi párhoz. A gróf átölelte fe­
leségét — azt hitték, halálra keresik őket. 
Az őrmesterben azonnal felismerte az ura­
dalom egy elbocsátott gépészét.

— A magántulajdon megszűnt, — 
mondta az nagy hangon, — itt minden a 
tanácsköztársaságé. Az "elvtársat”, mint 
túszt Budapestre küldjük. Az "elvtársnő” 
— fordult kegyesen a grófnő felé — itt 
Maradhat. Átengedek egy szobát.

A gróf némán ment a szuronyos kato­
nák közt a főbejáratnál várakozó autóhoz.

A grófné bezárkózott Franciskával 
hálószobájába. Akkor se, később se bán­
totta senki. Maradása azonban mégse volt. 
Nem birta látni, ami körülötte történt A 
nagy ebédlő ajtaja fölött óriási piros be­
tűk rémitgették a rátekintőt:

.1------------------ 2------------- 1 
i vészbíróság I
I------------------------------------- 1

A kastély falait kívül teleragasztot­
ták ordító plakátokkal. Egyiken az óriási 
proletár-ököl készül lesújtani. Másikon 
egy rúgásra emelt szörnyű láb. Alatta: 
"Be a vörös hadseregbe!” És más efféle.

Franciskát kioktatták az elvtársak, 
hogy neki, mint öntudatos elvtársnőnek 
spionnak kell lennie a grófné körül. Arról 

szó se lehet, hogy tisztelettel bánjék vele. 
(Franciska titkon kiöltötte nyelvét az 
elvtársakra.)

— Méltóságos grófné — suttogta a 
hű komorna a pamlagon erőtlenül heverő 
úrnőjének — menjünk innét

— Jaj... de hová?
— A Fácános erdőbe... ott csönd van.
Összecsomagolt egy Tcevés fehérne­

műt s a gíófnéval — gyalog — kimentek 
a Fácános erdőbe, mely olyan volt mint 
máskor. Ott nem kereskedett se a kommu­
nizmus, se a forradalom. Domiánék épp 
oly kevéssé vettek tudomást a felfordult 
világról, mint az erdő madarai. Mély tisz­
telettel. változatlan hűséggel fogadták 
szenvedő úrnőjüket. Átengedték neki a 
szobát s kitelepedtek a konyhába.

A grófné imádkozással töltötte nap­
jait. Volt szegénynek miért imádkoznia! 
Fia hadifogságban, férje börtönben. Min- 
őenét elvették, csak bánata volt már. Mé­
gis jobb volt az erdőben, mint a kastély­
ban, arra nem ténferegtek vörös őrjára­
tok. Nem is tudták volna a vadásziakban, 
mi megy végbe az erdőn kivül, ha Peti 
nem lopódzott volna néha haza az est ho­
mályában. Ö a háború alatt különböző 
frontokon annyi kitüntetést szedett össze, 
amennyi csak a mellére fért. Fanniban 
való csalódása annyira fájt neki, hogy ke­
reste a halált. Az meg sokszor elkerüli a 
hősöket. Hazavergődött a Doberdóról is.

Ki se pihente meg háborús fáradal­
mait, mikor a proletár-uralom bekergette 
a vörös hadseregbe. De akárhogy “forra- 
dalmasitották” a legénységet, nagyszájú 
katonaszökevények, akármennyit ordítoz­
ták fülébe az urak bűneit, ő szivében hű­
séges maradt uraságához, mert látta, hogy 
a vörösek csak pusztítani tudnak. Peti az­

tán elsuttogta, hogy félnek ám a vörösek, 
nem érzik magukat biztonságban. Csak 
kürtölik a muszka segítséget, de nincs an­
nak se hire, se hamva. Máról-holnapra vé 
ge lehet mindennek.

A grófnő kétkedőén ingatta meg­
őszült szép fejét.

— Én már belenyugszom mindenbe. 
Legyen mindenem azoké, akiknek eddig 
semmijük se volt. Csak a grófot ne bánt­
sák. Majd dolgozunk mi is, ahogy a mos­
tani világrend kívánja! Majd chinos ruhá­
kat varrunk a proletárgyerekeknek, ugy-e 
Franciska? Hiszen eddig is varrtam én 
olykor a szegények számára. A gróf pedig 
sok mindenhez ért.

Oly kedves volt, mikor igy beszélt s 
oly szánalomraméltó, hogy hű cselédje 
könnyezve hallgatta.

Egy este beállított a gróf, gyalogszer­
rel: Megunták, vagy mi, a túszokat Pes­
ten, vagy annyit szedtek össze az egész 
országból, hogy a fogházakban már nem 
volt hely, ezért sokat szélnek eresztettek. 
A grófot megviselte a fogház levegője s 
a zsirtalan tök és gerstli-koszt, más baja 
nem esett. Megfenyegették ugyan kötéllel 
s golyóval, arra az esetre, ha valahol szól­
ni merne a proletár-uralom ellen — de 
nem bántották.

A grófnő csak mézesheteiben volt oly 
boldog, mint a vadásziakban, mióta vele 
volt az ura. Azelőtt külön lakosztályuk 
volt, most szépen megfértek a kis szobá­
ban. Jóízűen ették a vadászná kenyerét, a 
mit a jó asszony eldugott lisztből sütött. 
Krumpli is került az asztalra. Egyéb bi­
zony ritkán. Zsir, cukor, az csak a vörösek 
révén került — már akinek. Peti nem ha­
rácsolt még a szülei számára se.

(Folytatása következik)

CLEWISTON, FLÓRBA
AZ A HELY, AHOL HA ÖN FARMOT VAS ÁROL, ÖREG NAPJAIRA BOLDOG, NYUG ODT OTTHONT ÉPÍTHET FEL MAGÁNAK

CLEWISTON CLEWISTON
az a hely, ahol abban az időben szedheti le termését, amikor az 
északi államokban hó borítja a földet, amikor az északi ember 
legfőbb gondja a tüzelő anyag beszerzése.

Decemberben, januárban, februárban fizetik a legjobb 
árakat a zöldségekért és a clewistoni farmerek ebben az időben 
viszik piacra a zöldségféléket.

A fagy nálunk ritkaság számba megy, mert nagyszerű vé­
delem az Okechoobee tó a fagykárok ellen.

A legszebb zöldségfélék erre teremnek, mert a föld hal­
latlanul gazdag, fekete zsíros föld. Olyan mint Magyarországon 
a hires ecsedi láp földje.

szép kis város. Vannak benne kitűnő iskolák, ahol gyermekeit 
tanittathatja, packingházak, ahol termését átveszik és azért 
készpénzzel fizetnek. Állandóan épül a város, lakossága napról- 
napra növekszik.

Cukornádat is termelnek nagyban ezen a vidéken. A Su- 
garland Development Companynak nagy ültetvényei vannak.

Ne menjen Ön Északra farmot vásárolni, mert ott csak 
egy termést remélhet egy esztendőben. Ha ez az egy termése 
nem sikerül, úgy egy teljes évet kell önnek várnia, mig uj ter­
mése lesz.

FLORIDÁBAN HÁROM TERMÉST IS* BETAKARÍT HAT. HA EZEK KÖZÜL EGY NEM SIKERÜL, KILENCVEN NAP MÚLVA MÁR UJ TERMÉSE LEHET 
ÉS IGY KÖNNYEN KIHEVERHETI, HA EGY TERMÉS VÁLAMI OK MIATT NEM LENNE SIKERES. EZT AZ ELŐNYT ÉSZAKON NEM TALÁLJA MEG 
HA ÖN BŐVEBBET AKAR TUDNI A MI FÖLDJEINKRŐL, FELTÉTELEINKRŐL, MELYEK MELLETT FARMOT VEHET CLEWISTONBAN, ÍRJON 

. AZ ALÁBBI CÍMRE:

CLEWISTON SALES COMPANY
HUNTINGTON

WEST VIRGINIA HOTEI HUNTINGTON HUNTINGTON
WEST VIRGINIA
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tMK OLDAL MAGYAR BÁNYÁSZLAP IS27 At

MJ ÚJSÁG H1MLERV1LLEN ?

Rz elmúlt héten 6 napot dol­
goztak a Himler Coal Co. bá-

rabnak, állandóan leköti a né-| 
zö érdeklődését és Joseph 
Schildkraut kitűnő játéka biz­
tosítéka a sikernek.

. । «. 152 ACRES C0 Utón nyaralókból.

■ KIS HIRDETÉSEK. I । teáivá, N>. urA-'- v- -i—o.-to-.-i -Kereatetés. Levelezés. Munkái ke-; vétel a kévé 
rés. Ellátást nyer, vagy keres n»

''20 szóin ecvazerl közlés 50c. három ‘“"ÍJ?™-.

MULATSÁGOK A MAGYAR 
BÁN YA P LÉZEREN. foiezen inltja minden no 3la 

tápján: Elnök; Bodnár latvi képviselőink

Szombaton este Richard the 20 szóig egyszeri közlés .sue. három j 
U» Hearted M o.f.sm-'XWÍXSli SXaJ« .

kerül bemutatóra' Ügynökök ke.-rslet«*e. Eladó vág: :

■ ■Alkalmas

lírájában. . _ ,
4 Himler Coal Co. mndkát _________________ ..... .............. ..............

“ ■ “-^-.sürwrs-» K"!!hány üres ház is 9U, « bcn: kalmak, Társat neres: 20 Mólg-ngy-
..................... 71 Vasárnap este The Splendid

I Road cimü izgalmas dráma

rovatban. jcuyzö: Ronyccz István.

tokot KuKlAJe invnly S3»00-rá tártótlu. dójában készítteti mulatsághoz

családosok is jöhetnek, botié­
nak a társasad burdinghaza- 
bon havi 35 dollárért kapnak Háromasert köslór soronként 35c.

KhUnií u>l-n alkalom kínálkozik olyan­nak. aki pénzt akar csinálni. Forgalmat városkában, Komiméban Jól mens lies-

jó ellátást.
Vasárnap délután a Henry 

Ford Stone, Ky. bányájának 
• Baseball csapata játszott 

Himiervillen. Nagy volt a him­
lervillei magyarok öröme, mert 
a híres Ford csapatot 9:0 
arányban megverte a himler­
villei csapat

A játék a következő felállí­
tásban folyt le:

■ Hlmlervl

lesz műsoron Anna Q. Nilson- Egy sor 5 szóból állíttat. Legkisebb 
• hirdetés egyszeri közlése 1 dollár’ 
es G0 • enL Itáromszori közlése 4 dollárnal, Lionel Barrylnoreval

Robert Frazerral a vezető sze- 5o, centi
repekben.

MAGYAR BÁNYÁSZOK 
FIGYELMÉBE!

•Jade.' Valóban, ni,,,,,,; aruriyoanya annak, aki rrt hozod. — Érdeklődni Jo« schűllns Box S4S. Kovstono. W Va

Nagyobb betüKkel szedett hirdetés­
ért a fenti árak kétszerese számi-

FARMOKAT ELADOK
New York államban, kitűnő jó far­
mokat vettem fel most eladásra, tej-

A Loganvölgyi magyarság 
részére 1927 augusztus 27-ikén 
délután 5 órai kezdettel fé­
nyes táncmulatság lesz a Lo- 
gani Korcsolyázó Teremben. 
A zenét Szabó Józsi clevelan-t 
di zeneművész fogja szolgál-

Box 27. Deegan.
Lakatos Jánoj

Sepsy István' 
i.: pénzUrnok

Uyuléseu tartja minum ao z ,a 
űrnapján. Kínok. uaju<» le 
titkát: GaJCo. LUmlci offlrtar 
Takács György. Box 503 Row

■»iJ6.oo^no*ool tatni. Belépti dij: Férfiaknak

kiadóhivatala. Himler-
? • -J " 1 SL00, nőknek 25c. — A tiszta □gyei. Trauger, ... , , T .lóin jövedelem a Loganvölgyi ma-r

Qyűléeeli tértié minden hú 2-u .. 
űrnapján. Titkár: Páll József. Bo. 
1-2. Clymer. Pa. pénztárnok: Lénák

Lázadt Andris

Egy magyar bajtársunk. Szabó An­
tal még műit ér november hónap 
ben gázt szívott be munkája köz-

Azóta Állandóan betegeskedik. Ju-

KERESTETÉS FIGYELEM, MAGYAROK!
gyár egyház javára lesz for­
dítva.

Farkas
Emödy 

Younger

Anderson 
Hutchins 

Ball

Brlggs.

D. Hall

Fonlson 
Edwards 
Appleton

Base on Balls Anderson 1. Brum-

Ferrell 
Bo”.oll 
Brummitt

szállították a Davis Memorial Hospi- 
tnlba, Elkins, W, Va.-ba.

Hosszú betegsége következtében a 
pénzből teljesen kifogyott

Lapunk utján arra kéri a magyar 
bnjtársnkat hogy segítsenek rajta 
nyomorúságos helyzetében.

tdományalkat a következő címre 
küldjék: Anton Szabó. Meriden. W. 
Virginia.

Kérésünk fiatal leányt házimunkára. 
Könnyű és kellemes munka, főzés 
nélkül. Jó fizetés. Felvilágosítást ad 
Crimes Music Shop, Logan. W. Va.

Vitányi Sándort keresem édesanyja 
nevében. Édes fiam. Sándor, tudasd 
hollétedet és elmedet Papp sógorod-

ELADÓ

kis tó, fürtszmatom (60z30 láb a fű-i . „ . i
részmalom épület), van a malomban | A Verhovay Segély Egylet 
egy deszka, gerenda, egy keresztbe- R2.it onyfÁlvn Gnrv W Va- vágó, egy zslndelyvágó- egy gyalu-oszta‘ya- w- Va: 
Kép. egy pár köves őrlő malom, alma Nagyszabású Bált rendez szórni 
borprée, egy hasító gép. egy benzin , , , , -
motor, a fürészniaimot víziért hajt haton, augusztus 27-en este; 
ln' Kk4 " ! e^í^ían 'A mulatságot a Hatos Clubház
5 szobás, .fürdővel, igen jó karban. ;
minden szükséges melléképülettel, ban tartják meg este 6 órai 
Egy 1922 Dodge automobil. A farmon1 . . „ i
jelenleg 11 nyaraló van. Az ára 3000 kezdettel. A zenét elsőrendű ze

pyUéeeli unja minden hó 3-u 
aárnapján OeztUy vezatö. Bar 
liánjai. Boz iw. Adena. Ohio

-GyüláMit tartja minden hd 3 is va 
a&mapján. Osztály vezető: Llpoc««.

Lynoh, Ky, 
oyniéeei: tartja minden hó 2-lk va 

vámapján. Ellök: Gul oviéi Jáaoa 
Jegyző; Livii Miklós, pémtáraok 
Zyornylk László. ellenőr: Ponty László.

WEST V1G1NIÁBAN 36 
BÁNYÁT KÖPOROZNAK.

West Virginia államban 1927 
április elsején — mint az ál­
lam bányászati hivatala je­
lenti, — 36 bányát kőporoz­
tak, hogy elejét vegyék a szén 
por robbanásoknak.

FIGYELEM, MAGYAROK!
KI szeretne tehenészeti farmot ven­
ni. ahol a peda éppen úgy van. mint 
■ bányaplézen? Minden két hét­
ben. kinek mennyi teje van. Itt va­
gyunk sokan magyarok. En is bá­
nyából jöttem 9 éve. libkem 8 te- 
lionem van. 50—60 dollár között pc- 
dázok két hétre, hát én szeretem itt

Etninenco. n. Y. Schoharu County, lépti díj férfiaknak $1.00, nők­

venni épületekkel nek 25c.

kővetkező
marhákkal 51450; 100 acres Í1500: 2

acres 11000; 350

többi erdő

■eres tSOO ; 52 acres. *1000: 50.érés 52500: 2211100; 55 acres 21800: 151 acres Z2000; 100 soros 11500: 150 acres, 52500 ; 85 
acres teljes felszereléssel 52100; 5 acreshzcymakS^earat. GlentUlcl. X. V.jatMlyl Zoliin

'•kár és pénztárnok: Pápát Bándo:' 
I960 So. Washington Ave, Columbur 
•ino: jegyző: Varga Sándor: beteg

EGYLETI KALAUZ. osztály bármely balyau alakltbato ..
Eroeklódök torduljauaí

EGYLET

A Magyar Bányászlapot bá­
nyászok írják bányászokról 
bányászoknak.

gyár, 
hén, .

miit 11. .
Double piny Appleton to D. Hall.
Loft on bases Himlerville 6,

Fortson 1. Errors Himlerville 2,
Fordson 7. - , DR, W. F. LEECH legelő. 6 tehén, 2 ló, 2 üsző, 60 tyuk. 

disznó, torméa épületek, mindenféle

EL NE FELEJTSE, HOGY
CincinatuK De Ruyter. Ooorgestown. 
Pitcher és North Pitcher. N. Y. kör­
nyékén veheti a legjobb felszerelt 
farmákat, ahol a tejből havonta van 
bevétele JlOOUni 3600-ig és feljebb, 
ez attól függ, hogy milyen felszerelt 
farmát vesz. Ha fel akarja cserélni 
o gyári és bányai munkáját a far­
mer szabad élettel és jótermö földü

Boa Sagamore, Pa.Központi alelnök: Tóth Mihály 
Box 186. Sykesville, Pa.

I. KINIZSI PÁL MAGYAR BÁNYÁM 
BETEG8EGÉLYZÖ EGYLET

Alaplttatott 1903 március 24-ín 
Twin Rocks, Pa.

325 Plli* Street. eunx.utawney. la. 
ktbez nz egyletet érdeklő levelek -s

István, Jegyző: Bortnylk János, titkár 
Krlvulka Márton, Bo» 136, Ezpodlt

HleilervIHe

beül tetve

VIRGINIA

INDIANA
lr Pttar. Clinton. Ino

U..UWVU oarmti .evet C11Z1 zendo: pénztárnok: Bortnylk János: 
zászlótartó: Bök stvan. ajióör Cilpr

Központi pénztárnok: O. Kovács 
János, Box 202, Sykesville, Pa., ti 
hez az egyleti pénzek kőldendök.

Központi föallenör Takács György.
iáért Írjon nekem. John L. Lengyel. 
Trauger. Pa» Ha pedig a farmokat 
megyén megnézni és venni, Írjon he­
lyettesemnek, címe Stevo Kemak, 
Box 101. North Pitcher, . N. " ' 
dipója Clncinatus. N. Y.

Krlslon János

■laMzabál y

SZEM-, FÜL-, ORR 
ES TOROK ORVOS

Bnrtnyik János.
Gyűléseit minden hó 4-lk 
tartja.

WILLIAMSON, W. VA.
SZEMÜVEGGEL IS SZOLGÁLOK

Bővebben tudakozódhat Stove Do- 
baytól. R. L Stephenson. Mlch.

rl Jelentések kUldent Központi ellenőr:

HIMLERVILLEI

FIGYELEMÉBE!

REGGEL 9 ÓRAI KEZDETTEL

HALLATLAN OLCSON

GYERMEKRUHÁK

NE MULASSZA EL
Áruiizlete egylet linknek taglal lenni, tartósnak

rinnyal Igazolni.

HIMLERVILLE, KY. HIMLERVILLE, KY.KERMIT, KERMIT

llllllllllllllllllllllllllllli?IIIIIIIIIIIIIIIIUIIIIIIIIIííllllllllllllllllllll

<-ik ozxtaiy. Garv. W. Va
Elnök: Szurcsik János: titkár és 

frénztárnok: Németh Ferenc, egyleti 
levelek hozzá küldendők (Box 225. 
Gary. W. Va.): Jegyző: Kocsis Ba

11,1 ",anl, ’’A’il?*’’ délután 2 órákot a Illbertl Hallban.

Kök Nagy István. Vlntor János, Tóth 
íJifos. Bete'gMfogaté,,ft. Nagy Mihály. 
Zógzló^vök: Wigyar Vlnter János 
■Wnrlknl Bodnár Mihály. Póttal: 
Józan József. Ajtóőr Nyomtató József

W. AU. •—' »-HK ”80- «M» 14 Bá: 40—
EO lK bezárólag 36.00.

I' 'V <rakalx t-tk pont Minden tag 
«* egylet pénztárába t dollár B0

Szerdán este a moziban His 
dog cimü nagyszerű dráma ke- 

színse Joseph Schildkraut- 
tal a főszerepben.

Nagyszerű meséje van a da-

, Pa. Fiókja alakult 1921 
cköber 22-én.

Bmajda Ferenc, jegyié 
Rubin Bemeler, titkár: Boltén Jám» 
Box 264. Vintondale. Pa., pénztárnok

HIMLERVILLEI MAGYAROK

Értesítem ezennel Himlerville magyarságát, 
hogy üzletemben

1927 AUGUSZTUS HÓ 25-ÉN

i Kiárusítást
RENDEZEK.

Bejártam az ország nagy városait, mindenütt a 
legdivatosabb és legjobb minőségű árukat vásá­

roltam össze erre a nagy kiárusításra.

szerezheti most be minden szükségletét.

NŐKNEK
remek kész ruhák, alsóruhák, harisnyák, cipők, 
kabátok, yardos kelmék nagy választékban

FÉRFIAKNAK
kitűnő, mérték szerint készült ruhák, kabátok, 
cipők, harisnyák, kalapok, ingek, nyakkendők 

hallatlan olcsó árban.
Szerezze be szükségletét most, mert nem 
egy hamar lesz alkalma olyan olcsón vásá­
rolni, mint e kiárusítás tartama alatt."

igen nagy választékiban', ' nagyon olcsó árban. 
Minden egyes kitüny anyagból készült.

. megtekinteni a nagy kiárusítást, mert sok pénzt 
takaríthat meg, ha most szerzi be szükségleteit. 

BROWN'S DEPARTMENT STORE

MAGYAR ASSZONYOK FIGYELMÉBE I
Értesitjük ezennel a himlervillei magyar asszonyokat, hogy 

utánjárással sikerült szereznünk kitűnő minőségű

REMEK ÓHAZAI DELÉN KENDŐKET
gyönyörű színekben, mintákkal, melyek olcsón kerülnek eladásra
Azonkívül kaptunk óhazai kitűnő vászonból ÁGYHUZÁTOKAT 

is. Kitűnő mosók, tartós anyagokból vannak készítve.

A készlet nem nagy, ezért aki előbb jön, annak jut belőle.
SZÉP ÉS JÓ MINŐSÉGŰ, DIVATOS MINTÁJÚ

JÓ MOSÓ YARDOS KELMÉKET
is kaptunk, melyek nagyon olcsón kerültek eladásra.

KITŰNŐ MINŐSÉGŰ DIVATOS NŐI HARISNYÁK
IS ÉRKEZTEK. AZ ÁRUK MEGLEPŐEN OLCSÓ!

Mig á készlet tart remek.NŐI KALAPOK rendkívül LESZÁL­
LÍTOTT ÁRON kerülnek kiárusításra. Már csak kevés van be­

lőlük, azért aki venni akar, jöjjön mielőbb.
OLCSÓ, DE Jó ANYAGOKBÓL KÉSZÜLT

SZÉP MINTÁJÚ HÁZI RUHÁK
készen megvarrva rendkívül jutányos áron szerezhetők most be. 
Ha ön bármilyen ruh^sati cikket akar beszerezni, jöjjön előbb 

hozzánk, nézze meg üzletünkben nem-e kaphatja meg.
GYERMEKRUHÁK, ALSÓRUHÁK, INGEK, KALAPOK

FÉRFIAKNAK DIVATOS INGEK, NYAKENDÖK, HA-
RISNYÁK, ALSÓRUHÁK NAGY VÁLASZTÉKBAN!

HIMLER COAL COMPANY

ELSŐ TUG RIVERI MAGYAR 
MUNKÁS BETEQ8EGÉLYZÓ

EGYLET. •
Alakult: 1903 okUbsr ns >-*n 

nivaraloa lapja s Magyar B4nyt»U< 
Székhelye: Gery. W. V.

A fötlsztlkír:
224. Gary. W. Va. Főtitkár és főpáni 
•ámok: Koc.na Balázs. Box S44, 
Gory, W. Va. ír osztályok kimutatá­
sai és minden egyleti levél hozzá kOl 
ocndóős az eg--létről felvilágosításért 
hozzá forduljanak. Föalelnök Soltési 
József. Filbert. W. Va. Főjegyző: Ko­
vács Pál. Föellenör: Dnvls Bertalan. 
Filbert, W. Va. Bizottság: Tóth La­
jos. Szurcsik János és Kiss Imre.

■raMrnaolán d. n. 10 órakor tartja gvű léseit Garyban, a Hallban '
Kiolaő osztály. Filbert. W. Va.Elnök Horváth János, alelnök Id 

Na^-, Mihály, titkár Buzslk József, 
BoxJll, Filbert, W. Va„ minden egy- 
ley levél hozzá küldendő; jegyző Ko 
öács Pál; Jiénztárnok Soltész József,

ILLINOIS

Mlkistlk Pál. Aurora, III SoltUl PSI R„,L„.

NEW JERSEY;
Nagy József Franklin, N, 

Olaavazkky Binder Nawar*.
NEW YORK

WYOMING
Caaat -Mr^a, Rook. Spring., w,

U1 ‘-i^VISELOK
Aa EgyoaUlt Allamok ogtaa taru<^<. KOLOS LEO
A. L. BAUER

cont havi dijat, mely beteksoiáiyn

Gyűléseit minden hó második rasAr 
‘UKpJán tartja a Gary Hall-ban

' t-lk oaztálv. Pagelon. W. Va 
^’Ügykezelő Valach Vendel, Box 23. 
Ptígeton, W. Va.

Gyűléseit tartja minden hónap har­
madik vasárnapján délután 3 óraZor 
k vénrrárenk házánál 
IF>« 4-lk Osztály. Ream, W. Va. 
'•'tlgykeselő: Szász Gvörgv. a helybeli 
'•• vidéki tarok havfűllnk és egvéhb 
br-ftzetések hozzá küldendők: Boz 312

fizet 312.00 heti botegsegélyt.
10-lk pont; Mln Qua tag köteles u 

elhunyt tag után JL50 haláleMtl diját 
tlzeuu. azaz, ahány tagja van u m­lelnek, annyit Jl.50.oi kapnak aa el 
hunyt örökösei, mindaddig míg a ta. 
gok számi az 1000 tagot meg nem 
haladja. Ezután kivetés utján törté. Uk..

0“t4,Xi Red Jacket, W. Va., JCItiök: Dóczl András: jegyző: 
Cv--*1 Henrik: titkár és pénztárnok:
Va., kihez minden levél küldendő, 
ellenőr: Kurucs István: beteglátoga­
tó: Balogh Bálint.

Gyűléseit minden hó 2ik vasárnap

Tóth Sándor, fit It kár.

kobsuth Lajos ama 
8«GtLYZÖ BGYLET

Elnök: Jeukl Jówt. jegjzö: Ton-

SMf. titkár; Bődi István, tagokat tata
“ín beteglátogató Wflkea-Barrel to 
környékén: Fekete József: ilannove 
ron: Csizmás József: ajtóör: Novak 
József.

Az egylet együtt tartja gyűléseit a 
Magyar Segáiyzö SzörotaággaL M

minden tisztességes férfi és nő val 
Usfelekezetl *« nyolvkfllönbség nél 
kűl: férfiak 16—50 íves korig bmtá 
rólam nők 16 évestől 45 éves korig be 
zárólag. 40 éves felüli nők tartoonsr 
élet korukat kereartlnvéllcl útlevéllel

agy más Mwmvltó akmánnral Irt

POCAHONTA8I I. MAGYAR
BETEG8EGELYZO EGYLET

Gyűléseit tartja minden hónap 15 
ke Után következő vasárnap dél 

cián 2 órakor a Református Likolá
Elnök: Kozma Antal: ilelnők:] 

Pacsik Mihály: levelező titkár: Szűcm 
Albert Box 306 Pocahontas Va tí> 
hez az egyletet érdeklő levelek kül­
dendők; pénatárnok: Kovács Pál: 
pénzügyi bizottság: Lövel Sándor. 
Szabó Károly és Papp József: ellen 
őr: Járt János: ojtóőr: Kiss Jó-

mí


